« Puterea Rugaciunii »

- Cap 2 -

De la varsta de 11 ani, Hudson a intrat la scoala si pentru prima data a intrat sub influenta si a altceva decat un camin crestin. Astfel a inceput sa se desprinda cu o viata independenta de parinti. Credinta lui de copil in curand s-a risipit si au urma sase ani de necurmate lupte launtrice. Sunt anii in care primele ispite ale lumii, primele soapte ale indoielilor intuneca gandurile tanarului si-l lipsesc de bucuria legaturii cu Dumnezeu. Dar … rugaciunile mamei nu au incetat.


In acest timp, Hudson a auzit pe un credincios vorbind despre versetul din cartea Proverbe : « Fiule Meu, da-mi inima ta ».A fost viu impresionat, dar nici o schimbare nu s-a produs in sufletul lui.


La 13 ani este retras de la scoala si tatal lui il ia ca invatacel in farmacie. Acum pritnre altele, citeste un tractat care ii face mult bine. Tractatul relata despre un om care cauta mantuirea : « Sarmanul Iosif este cel mai mare pacatos, dar Isus Hristos a venit in lume tocmai ca sa mantuiasca pe pacatosi. De ce n-ar mantui el si pe sarmanul Iosif ?». Aceste cuvinte i-au arata lui Hudson simplitatea credintei.


Doi ani mai tarziu intra functionar la o banca din Barnsley, dar aici nu sta mult din cauza sanatatii lui subrede si se intoarce la farmacia tatalui sau. Timpul cat a stat la banca si contactul cu colegii i-au marit indoielile. Desi, intre timp, crezand ca se poate face singur crestin, incercase sa faca pe placul parintilor, acum se gandea ca nu mai poate fi mantuit si cel mai bun lucru este sa profite de aceasta viata, pentru ca nu mai este nici o scapare pentru el.


Starea suleteasca a lui Hudson era bine cunoscuta de cei ai lui. Mama lui se ruga mereu pentru el, iar sora lui, Amelia, acum de 13 ani, era singura lui confidenta si obisnuia sa se roage pentru el de trei ori pe zi.


In situatia aceasta se afal in iunie 1849, cand toata lupta lui sufleteasca s-a sfarsit  prin intoarcearea la Dumnezeu.Avea 17 ani.Iata cum istoriseste el mai tarziu aceasta experienta : « Intr-o zi pe care nu o voi uita niciodata, mama era plecata de acasa si eu eram in vacanta. Dupa amiaza, am cautat o carte in biblioteca tatalui meu, ca sa-mi treaca timpul. Am sfarsit prin a alege un mic tractat interesant si mi-am zis : Trebuie sa fie o istorioara la inceput si un tractat la sfarsit ; am sa citesc pe prima si am s-o las pe a doua. Am inceput sa citesc, cu intentia de a pune tractatul deoparte indata ce va deveni serios…Atunci nu stiam ce se petrecea in inima mamei mele, la 70 sau 80 km departare. Ea s-a sculat de la masa in acea zi cu o dorinta infocata de a vedea pe fiul ei intors la Dumnezeu, si acolo, avand mai mult timp ca de obicei, avea o ocazie deosebita de a se ruga staruitor lui Dumnezeu pentru mantuirea mea. S-a retras in camera ei a incuiat usa cu cheia si s-a hotarat sa nu iasa de acolo inainte de a fi obtinut raspuns din partea lui Dumnezeu, caci El ii descoperea prin Duhul ca intoarcerea la Dumnezeu a fiului ei, era acum un fapt implinit.


Iar eu tot citind tracatatul despre care am spus, am fost izbit de aceste cuvinte : « lucrarea savarsita  a lui Hristos ».De ce, ma intrebam eu, autorul intrebuinteaza aceasta expresie ? De ce nu zice : lucrarea ispasitoare si rascumparatoare a lui Hristos ? Si indata cuvantul « S-a sfarsit » mi s-a deslusit. Ce s-a savarsit? Am raspuns indata: o ispasire completa, o satisfacere desavarsita pentru pacatele noastre. Hristos a murit pentru pacatele noastre si ale intregii lumi. Indata mi-a venit un nou gand : « Daca toata lucrarea este savarsita si datoria este platita, ce-mi ramane sa fac ? Chiar in clipa aceea a stralucit in sufletul meu, cu lumina Duhului Sfant, convingerea plina de bucurie ca nu-mi ramane nimic altceva de facut decat sa cad in genunchi, sa primesc pe Mantuitorul si mantuirea Lui si sa-l Laud in veci.


In timp ce mama mea lauda pe Dumnezeu in camera ei, eu il laudam din partea mea in vechea magazie unde ma asezasem sa citesc. Am lasat sa treaca mai multe zile inainte de a indrazni sa incredintez bucuria mea surorii mele si am rugat-o sa-mi promita mai intai ca nu va descoperi nimanui secretul sufletului meu. 


Cand mama s-a reintors dupa doua saptamani, am alergat inainte ei sa-i spun ca am s-ai aduc vesti bune. Mereu voi simti cum m-a strans la piept si mi-a spus : « Stiu, copilul meu ! De 15 zile ma bucur de vestile bune pe care tu vrei sa mi le aduci ». « Cum, am spus eu mirat, Amelia nu si-a tinut promisiunea ? »Mama mi-a explicat atunci ce am aratat mai sus si va inchipuiti ca acest lucru ar fi fost de neinteles, daca nu as fi crezut in puterea rugaciunii. »


Cand a primit incredintarea ca este un copil al lui dumnezeu, iertat prin sangele Domnului Isus, Hudson a avut o bucurie adanca si se sitmea foarte fericit.El a devenit un copil ascultator, un mai bun ajutor al tatalui sau.


Ca recunostinta pentru tot ce a primit din partea lui Dumnezeu, a rugat pe Dumnezeu sa-i dea o lucrare pentru El, o lucrare de jertfire de sine, oricare ar fi ea. Acest act de predare in slujba lui Dumnezeu, a fost un eveniment insemnat in viata lui. Multi ani dupa aceea, va scrie : « Nu stiam pentru ce lucrare ma pregateste, dar de atunci sentimentul ca eu nu-mi apartin a pus stapanire pe mine si nu m-a mai parasit ». Din aceasta zi, Hudson se simtea gata sa raspunda chemarii lui Dumnezeu, oricare ar fi ea, atunci cand va itnelege clar glasul Lui. Rezultatul aceste chemari a fost ca a inceput sa fie preocupat de mantuirea altora.Impreuna cu sora lui, Amelia, duminica dupa amiaza mergea in cartierele cele mai sarace ale orasului ca sa imparta tractate.


Cu toate acestea, i se parea o prapastie intre puterea mantuitoare a Domnului Isus si nevoile lui de toate zilele. Se simtea slab in fata ispitei. Predarealui era sincera dar si dezamgirea lui era sincera. Se simtea ca are o inima rece si ca este indiferent fata de lucrurile lui Dumnezeu. 


Lupta aceasta launtrica s-a marit si mai mult prin prezenta unui var al lui, John Hudson, care locuia cu el si nu era credincios. Biblia a inceput sa nu ii mai aduca atata placere, rugaciunea a inceput sa ii fie rece.


In duminca de 2 decembrie 1849, in urma unei raceli nu a mai putut iesi din casa. A avut cateva ceasuri de liniste, in prezenta lui Dumnezeu. Din camera lui scria : « Roaga-te pentur mine ». Sentimentul pacatului si al pacatoseniei lui nu facea decat sa i se mareasca pe masura ce el cerea lui Dumnezeu scaparea. Se intreba mereu : « Ce il oprea sa traiasca viata pe care o dorea ? ».Cerea lui Dumnezeu cu caldura sa ii arate care putea sa fie aceasta piedica si sa-i dea puterea sa o inlature. In liniste, in genunchi inainte lui Dumnezeu, o hotarare mare s-a nascut in el : Daca Dumnezeu va lucra sa zdrobeasca in el puterea pacatului, atunci el va renunta la orice viitor pamantesc si se va pune in intregime la dispozitia Stapanului sau. In linistea prezentei lui Dumnezeu a putut sa auda glasul : « Rugaciunea iti este ascultata.Deci, mergi in China pentru Mine ». Din aceasta clipa nu l-a mai parasit convingerea ca este chemat sa mearga in China.


De acum inainte, viata lui a fost transformata. Toata activitatea si toate studiile lui au fost indreptate spre acest scop, sa asculte de chemarea lui Dumnezeu pentru China. Era chemat la o lucrare pe care nu o cunostea, nu stia nici cum sa se pregateasca pentru ea. Dar ce putea sa faca pentru China, el, un copil, un elev intr-o farmacie din provincie ?

A inceput sa se roage sa primeasca indrumare de sus, si aduna toate informatiile pentru 
China. Pe atunci China era un pamant necunoscut. Doar 5 localitati erau deschise strainilor : Canton(unde s-a dus in 1807 Morisson, primul misionar englez in China(, Annoy, Fuzhou, ningbo si Shanghai. Nimeni nu putea sa patrunda in interiorul tarii si nimeni nu stia exact cum este acolo. Cu ajutorul celui care ii invataa la scoala de duminica, Hudson si-a procurat de la Societatea Biblia Britanica o traducere in limba mandarina a Evangheliei dupa Luca.


Auzind ca un credncios din Barnsley avea un exemplar din lucrarea lui Medhurst asuprea Chinei, s-a dus la el ca sa i-o ceara. Credinciosul acela l-a intrebat de ce doreste sa o citeasca. Atunci Hudson i-a spus ca Dumnezeu l-a chemat sa-si consacre viata pentru aceasta tara. Acela l-a intrebat cum se gandeste sa mearga acolo. Hudson i-a raspuns ca nu stie cum, dar gandeste ca trebuie sa faca intocmai ca cei doisprezece sau cei saptezeci, sa plece fara punga si fara traista, bazandu-se numai pe Cel care–l trimitea. Credinciosul acela, i-a pus atunci mainile pe umeri cu bunatate, si i-a spus : « Ei, dragul Meu, imbatranind vei deveni mai intelept ; o astfel de idee putea sa reuseasca atunci can Isus era pe pamant, dar nu acum ». Dupa ani de zile de la aceasta intamplare, Hudson spunea istorisind aceasta convorbire : « Am imbatranit de atunci, dar nu am devenit mai intelept. Si sunt din ce in ce mai convins ca, daca ne lasam calauziti de promisiunile pe care le facea primilor ucenici, Stapanul nostru, si le primim, vom vedea ca ele se aplica tot asa de bine si astazi ca si pe timpul lor ».


Lucrarea lui Medhurst insista asupra importantei misiunilor medicale in China si aceasta l-a facut pe Hudson sa considere studiul medicinei ca un fel de a se pregati pentru lucrarea lui.


Gandind ca in viitor se va izbi de multe greutati, Hudson a cautat sa se invete cu o viata mai aspra, sa faca exercitii fizice, sa munceasca mult. Intelegea ca, pentru a deveni misionar in China, trebuia sa inceapa sa fie misionar de acasa. De aceea, folosea cat mai mult timp pentru impartirea de tractate, pentru scoala de duminica, vizite la saraci si la bolnavi.


A inceput sa studieze limba chineza (mandarina). Nu avea invatator si nu dispunea decat de traducerea Evanghliei dupa Luca. O carte de gramatica si un dictionar ar fi costat prea mult. Impreuna cu varul lui, lua cate un verset din limba engleza si cauta inca multe altele care sa aiba un cuvant comun cu ele. Relua atunci primul veset din chineza si, comparandu-l cu celelalte vesete in care trebuia sa gaseasca acealasi cuvant, cauta caracterele care pareau sa reprezinte cuvantul englez comun. Cand il gasea, il nota. In vreo trei luni a adunat in felul acesta 450 de cuvinte. Munca aceasta I-a cerut eforturi mari. Se gandea sa invete si latina, greaca si ebraica si sa-si dezvolte pe cat posibil cultura generala.


Din diferite jurnale pe care i le imprumuta un credincios, a inceput sa cunoasca mai tot ce se facea in Europa pentru evanghelizarea Chinei. La Londra se intemeiase o societate pentru evanghelizarea Chinei, in care a lucrat, in mod deosebit doctorul Gutzlaff, un credincios care a incercat cu indrazneala sa patrunda in China si a parcurs regiunea de coasta. Se imbarcase ca marinar pe o corabie chinezeasca, iar altadata se angajase bucatar, pentru ca sa poata duce Evnghelia in regiunile in care europenii nu putea patrunde altfel. El a tradus Vechiul si Noul testament si a format la Hong Kong o societate indigena, ai care membri trebuiau sa duca Evanghelia in toata China. Dar luccrarea frumoasa a doctorului, s-a ruinat din cauza oamenilor din jurul lui, care nu au inteles lurarile lui Dumnezeu, iar el a murit in 1851 in China, singur, preocupat pana in ultimele clipe de evanghelizare. Aceste vesti triste l-a mahnit pe Hudson si i-au arata greutatile lucrarii.


Lui Huson Taylori se mai cerea inca un sacrificiu, poate cel mai dureros pentru un tanar.In vacanta de craciun din 1849, Amelia a adus cu ea pe profesoara ei de muzica, o tanara de care se atasase mult. Hudson a inceptu sa se simta si el tot mai atasat de tanara profesoara, dar de la inceput i s-a parut ca nu ar fi pregatita pentru lucrarea lui in China. Ea simpatiza foarte putin cu entuziasmul lui pentru China, iar el nu avea nici o idee despre cum va trai in China. Esecul misiunii doctorului Gutzlaff scazuse putin interesul pe care-l dadeau crestinii acestei tari. Nesiguranta materiala in care se afla, inlatura orice idee de casatorie pentru mai mult timp. Scria Ameliei tot ce gadnea in privinta aceasta:”Roaga-te pentru mine…roaga-te pentru mine”erau cuvintele des intalnite in scrisorile lui.


Amelia il sfatuieste sa intrebe Societatea de Evanghelizare a Chinei, daca l-ar putea primi ca misionar casatorit, dar Hudson nu primeste deloc acest gand. « N-am nici cea mai vaga idee despre cum voi merge singur….cu atat mai mult casatorit »

… va urma …

