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Cap 3

Munca in farmacia tatalui sau l-a invatat sa dea oarecare remedii bolnavilor. I se parea acum, ca ar putea, ca ajutor al unui doctor, sa invete totodata si medicina. A scris lui George Pearse, secretarul asociatiei din Londra, care s-a interesat de el si impreuna cu comitetul au hotarat ca societatea era dispusa sa-i plateasca studiile in medicina, daca il gaseste bun pentru China. Scrisoarea punea diferite intrebari asupra problemelor religioase, de educatie, etc. si ii cerea un raspuns clar. El a scris in aprilie 1851 o scrisoare lunga, in care dupa ce a istorisit intoarcerea lui la Dumnezeu si chemarea lui, a raspuns la intrebarile care i se puneau.

 
In acest timp, Hudson gaseste un loc de asistent la unul dintre cei mai buni chirurgi din Hull, la doctorul Hardey, ruda prin alianta cu familia lui. Cu cateva zile inainte de a parasi Barnsley, Hudson a vorbit pentru prima oara in public, la Royston.


Doctorul Hardey era credincios si Hudson s-a imprietenit repede cu el. Chiar se rugau impreuna. Dupa un timp de sedere in casa doctorului, Hudson s-a  mutat la matusa lui care nu avea copii si era bucuroasa sa ia in gazda pe nepotul ei.


Insa Hudson nu era inca in armonie cu Dumnezeu cu privire la sentimentele lui cele mai intime. Se gandea prea mult la tanara aceea care ii intrase in suflet  cu un an si jumatate inainte. Acum, la Hull, o vedea mai des, pentru ca scoala ei era aproape. Darin acelasi timp isi dadea din ce in ce mai mult seama ca ea nu este predata in totul Domnului.,,Si trebuie sa merg in China ? ii spunea ea, cu un ton care voia sa spuna : ,,Ce bine ar fi sa ramanem aici si sa slujesti lui Dumnezeu in tara noastra !’’


In aceeasi perioada, Hudson a avut si unele experiente folositoare. Putin inainte de a parasi Barnsley,a iesit pentru motive de constiinta, din comunitatea religioasa din care facuse parte si in care crescuse. Luptele de constiinta pe care le-a avut, l-au facut sa studieze istoria Bisericii si aceasta i-a aratat limitele randuielilor omenesti,chiar si ale celor mai bune. 


Tot acum, Hudson mergea la adunarile celer care erau cunoscuti ca ,,fratii din Plymouth’’, nume dat dupa localitatea in care era o adunare mai mare. Acesti credinciosi aprofundau Scriptura, se adunau in fiecare duminica pentru frangerea painii si intelegeau ca strangerile laolalta trebuie sa respecte unitatea trupului lui Hristos, in care toti sunt frati, iar Duhul Sfant este Cel care ingrijeste sa fie in adunare daruri asa cum voieste El. Predicile lor, care constau in explicari mai adanci ale Cuvantului lui Dumnezeu, raspundeau si nevoilor lui. Acesti frati puteau sa-i dea un exemplu de credinta atat pentru lucrurile duhovnicesti, cat si pentru cele pamantesti. De la ei a aflat si despre George Muller din Bristol, a carui lucrare tocmai lua o dezvoltare neasteptata. Muller intretinea o suta de orfani si cerea Domnului banii necesari pentru a intretine o mie. Aceasta lucrare facuta printr-un om fara resurse personale, datorita numai credintei, era o marturie pentru ceea ce putea face rugaciunea. Aceasta a facut o mare impresie asupra lui Hudson si l-a incurajat. Cam in acest timp, un prieten i-a atras atentia asupra unor versete din Scriptura in legatura cu venirea din nou a Domnului Hristos. In felul acesta, Hudson a inteles ca Domnul Hristos va veni sa rapeasca pe ai Sai de pe pamant inainte de nacazul cel mare. ,,Am invatat de asemenea ca timpul cand El va veni pentru ai Sai nu a fost descoperit si ca privilegiul nostru este ca zi de zi, ceas de ceas sa traim ca oameni care Il asteapta pe Domnul.


Un misionar german, Lobscheid, a venit din China pe la Londra. Hudson a cerut un concediu doctorului Hardey si impreuna cu sora lui, Amelia, a plecat la Londra sa stea de vorba cu acest misionar. Acum a facut cunostinta si cu Pearse, cu care intretinea corespondenta. Lobscheid i-a dat numeroase invataturi despre campul de misiune, dar n-a avut o impresie prea buna despre Hudson si i-a zis :,,Dumneata nu vei face treaba in China.’’ I-a spus asa pentru ca Hudson avea ochii albastri si era blond. ,,Cand te vor vedea cu parul asa cum esti, se vor departa de dumneata si nu te vor asculta.’’ ,,Si totusi Dumnzeu m-a chemat si El stie culoarea parului si a ochilor mei,’’i-a raspuns Hudson.


Dupa vizita la Londra, Hudson s-a intors la Hull, unde a locuit intr-o casa mobilata dintr-un cartier marginas si isi facea singur bucataria. Cu economiile realizate putea sa puna deoparte, asa cum se hotarase, zece la suta din veniturile pe care le avea. In camera lui singuratica putea sa puna mai mult timp deoparte pentru rugaciune si citirea Bibliei. Pana acum vazuse mizeria cand vizita pe cei saraci,dar acum impartasea viata saracilor. Cauta sa se obisnuiasca sa suporte lipsurile si sa aiba cu ce ajuta pe cei saraci carora le vestea Evanghelia. Pentru aceasta renunta la lux (cum zicea el), adica la unt, lapte si manca cele mai simple mancaruri. Gandindu-se ca trebuie sa plece in China,departe de orice ajutor omenesc, neavand sa se bizuie decat pe Dumnezeu ca sa-l ocroteasca, sa-l intretina, sa-l ajute in toate privintele, Hudson simtea ca pentru aceastaii trebuie mai multa putere duhovniceasca. Se intreba : Ce s-ar intampla daca credinta mea va fi prea slaba ? Cand va pleca in China nu va trebui sa ceara nimic nimanui, numai lui Dumnzeu va trebui sa-i spuna totul. A invata, inainte de a parasi Anglia, sa atinga inimile oamenilor numai prin rugaciune, acesta era acum scopul lui Hudson Taylor. Stia ca credinta este un dar al lui Dumnezeu, dar ca sa creasca trebuie sa fie pusa la incercare. Deci, binecuvantata fie incercarea---zicea el---binevenit fie tot ce poate mari sau intari acest pretios dar.


Este cunoscuta experienta personala a lui Hudson Taylor in legatura cu ascultarea rugaciunii. Mii de crestini din lumea intreaga au fost inviorati prin ea. Iata o intamplare cum o istoriseste el insusi : ,,Doctorul Hardey, fiind foarte ocupat, voia ca eu sa-i amintesc cand trebuie sa-mi plateasca. Eu m-am hotarat sa nu-i amintesc direct, ci sa rog pe Dumnezeu sa-i aduca aminte si sa ma incurajeze astfel, raspunzand rugaciunii mele. Odata, cand trebuia sa-mi plateasca pentru un trimestru, m-am rugat mai mult ca de obicei. Ziua a venit, insa doctorul Hardey nu si-a amintit de salariul meu. Am continuat sa ma rog. El totusi, nu si-a adus aminte, incat sambata seara, facandu-mi socotelile, am vazut ca nu-mi mai ramanea decat o singura moneda, o jumatate de coroana…


Duminica, dupa ce am fost la adunare, dupa-amiaza  si seara le-am intrebuintat pentru evanghelizare in diferite cartiere unde aveam obiceiul sa fac vizite…Mi se parea ca in acele clipe cerul incepea pe pamant…


Catre orele zece seara, un sarman om m-a rugat sa merg sa vorbesc cu sotia lui, care, spunea el, era pe moarte. Am acceptat indata si pe drum, dandu-mi seama dupa accentul lui ca este irlandez, l-am intrebat de ce nu s-a dus dupe preot. Mi-a raspuns ca s-a dus, dar preotul a refuzat sa vina daca nu-i plateste 18 peni. Ori el nu-i avea, si familia lui era in incurcatura. Mi-am adus indata aminte ca eu nu aveam decat o jumatate de coroana intr-o singura moneda ; supa de secara, pe care o mancam de obicei seara, ma astepta acasa, aveam cu ce sa-mi pregatesc hrana pentru a doua zi dimineata, dar n-as mai fi avut nimic pentru pranz… 


Din aceasta cauza bucuria care ma coplesea s-a oprit deodata…Ah, ma gandeam eu, daca as fi avut macar doi silingi si sase peni in locul acestei jumatati de coroana, cu ce placere as fi dat un siling acestor oameni sarmani…Conducatorul meu m-a dus intr-o curte in care l-am urmat cu o oarecare nervozitate. Mai fusesem pe acolo si la ultima mea vizita ma primisera foarte rau : mi-au rupt tractatele si m-au amenintat sa nu mai vin…Omul acesta m-a condus pe niste scari stramte pana la o camera mizerabila si atunci, ce spectacol s-a prezentat inaintea mea ! Patru sau cinci copii erau in picioare si pe obrajii lor supti se vedea bine ca mureau de foame cu incetul. Pe niste paie, sarmana lor mama muribunda avea alaturi de ea un copilas de o zi si jumatate, care gemea mai mult decat striga, caci si el parea tot asa de gata de plecare…


Ah, ma gandeam eu, cel putin daca as fi avut doi silingi si sase peni, cu ce placere as fi dat un siling acestor oameni sarmani ! Si mereu o nenorocita de necredinta ma impiedica sa cedez indemnului de a veni in ajutoril lor…


Voiam sa le spun cum, cu toata nenorocirea de acum, este un Tata bun si iubitor in cer. Dar ceva in mine striga: Fatarnic ce esti! Tu spui acestor oameni necredinciosi ca este in cer un Tata bun si iubitor, dar tu nu esti gata sa te increzi in El daca n-ai mai avea acea jumatate de coroana. 


Mi se parea ca singurul lucru pe care-l aveam de facut este sa ingenunchez si sa ma rog…,,M-ati chemat sa ma rog cu sotia dumneavoastra’’,am spus omului aceluia,  ,,sa ne rugam impreuna…Tata ceresc…’’ si cugetul mi-a si spus : Indraznesti tu sa ingenunchezi si sa-L numesti Tata, cu aceasta jumatate de coroana in buzunar ?…Am avut atunci un moment de lupta cum n-am mai incercat niciodata altul la fel, nici inainte, nici dupa aceea. Nu stiu cum s-a terminat rugaciunea. M-am ridicat cu o mare tristete in suflet, Sarmanul parinte s-a intors spre mine si mi-a spus: ,,Vedeti in ce stare nenorocita ne aflam. Daca aveti sa ne ajutati, faceti aceasta din dragoste pentru Dumnezeu.’’ In acea clipa au scanteiat in inima mea aceste cuvinte :,, Celui ce-ti cere, da-i !’’ Si cuvantul Imparatului are putere. Am bagat mana in buzunar, am scos jumatatea de coroana si i-am dat-o omului, spunandu-i ca aceasta putea sa para foarte slab ajutor, dar era tot ce aveam; ca Dumnezeu este intr-adevar un Tata… Bucuria a revenit in inima mea ca un val. Acum puteam sa vorbesc si sa simt ceea ce spuneam ; piedica in calea harului plecase, si cred ca pentru totdeauna.


Nu numai viata sarmanei femei a fost salvata, dar chiar si viata mea.Ea ar fi putut fi pierduta, daca in acea clipa harul n-ar fi biruit si n-as fi ascultat de indemnul Duhului lui Dumnezeu.


Imi aduc aminte de intoarcerea mea acasa in seara aceea. Strazile goale rasunau de un imn de lauda pe care nu-l mai puteam opri. Mi-am mancat supa de secara inainte de a ma culca si n-as fi schimbat-o cu ospatul unui print. Ingenuncheat la picioarele patului meu, am spus Domnului propriile Lui cuvinte :,, Cel ce da saracului imprumuta pe Dumnezeu’’ si L-am rugat sa faca El ca acest imprumut sa nu fie prea lung, pentru ca n-as mai fi avut nimic pentru pranzul de a doua zi.

A doua zi imi ramanea pentru masa farfuria cu supa. Nici n-o terminasem cand am auzit factorul batand la poarta. De obicei nu primeam scrisori lunea, asa ca am fost surprins cand gazda mea a intrat cu o scrisoare. N-am putut sa recunosc scrisul, care era cotnrafacut sau necunoscut. Intr-o foaie de hartie alba era invelita o pereche de manusi de piele de ied, din care a scapat cand le-am desfacut, o jumatate de moneda de aur de 10 silingi.


Slava Domnului! Am strigat eu. 400 % in 12 ore, frumoasa dobanda!. Negustroii din Hull ar fi fericiti daca ar putea sa isi plaseze banii cu o asemenea dobanda. Si m-am harat sa incredintez aceste banci care nu putea sa dea faliment, economiile sau castigurile mele, dupa caz. Aceasta a fost o hotarare de care nu mi-a parut rau. Nu pot sa spun de cate ori mi-am adus aminte de aceasta intamplare si de cat ajutor mi-a fost aceasta amintire in cele mai grele imprejurari din viata mea.


Zece silingi nu au durat insa prea mult si pentru ca doctorul Hardey, ocupat, nu si-a mai adus aminte ca trebuie sa ma plateasca, m-am vazut iar pus la incercare dupa o saptamana. 


Sambata seara, catre orele 5 cand doctorul Hardey terminase cu treburile, si-a luat locul in fotoliu ca sa vorbeasca cu mine si despre lucrurile lui Dumnezeu. Era un adevarat crestin si am avut impreuna multe ceasuri de partasie spirituala. Deodata doctorul mi-a spus: „Taylor, nu e asa ca trimestrul tau s-a dus?”


Se poate inchipui emotia mea… a trebuit sa astept un moment inainte de a raspunde.Cu ochii fixati pe intrumente si cu spatele intors, i-am raspuns cat se poate de frumos, ca s-a dus demult.Ce recunostinta am simtit atunci! Desigur ca Dumnezeu ascultase rugaciunea mea si in momentul in care eram in cea mai mare nevoie, a facut ca domnul Hardey  sa-si aduca aminte de salariul meu, fara ca eu sa ii fi vorbit.El a raspuns: „Sunt suparat ca nu mi-ai adus aminte. Tu stii cat de ocupat sunt. Si imi pare rau ca nu m-am gandit mai devreme, caci chiar in dupa amiaza aceasta am trimis la banca toti banii pe care ii aveam. Astfel ti-as fi platit chiar acum.”


Imi este cu neputinta sa descriu emotia pe care mi-au facut-o atunci aceste cuvinte neasteptate. Nu stiam ce sa mai fac … Indata ce doctorul s-a dus in camera lui, m-am retras in coltisorul meu si mi-am varsat inima inaintea Domnului pana ce mi-am regasit calmul, si, mai mult decat calmul, recunsotinta si bucuria. Simteam ca Dumnezeu avea caile Sale si nu voi avea nimic de pierdut.


Mi-am petrecut seara, ca de obicei sambata, citind Cuvantul Lui Dumnezeu si pregatind subiectul asupra caruia gandeam sa vorbesc in diferitele mele vizite de a doua zi. Cate orele 10 mi-am luat pardesiul si ma pregateam sa plec spre casa, destul de multumit sa stiu ca la aceasta ora voi deschide poarta singur, cu cheia de siguranta, pentur ca gazda mea se culca mai devreme. Desigur nu mai era nadejde de bani pentru aceasta noapte. Dar paote ca Dumnezeu va interveni luni si voi putea da gazdei mele, chiar de la inceputul saptamanii, banii pe care i-as fi dat mai din timp, daca aceasta ar fi fost cu putinta.


Chiar in clipa in care mergeam sa sting lampa, am auzit pasii doctorului Hardey in gradina. Radea singur din toata inima. Intrand, a cerut caietul cu socoteli, si mi-a spus ca, lucru serios, unul din clientii lui bogati venise chiar atunci sa-si achite nota. Eu nu ma gandeam ca aceasta ar ptuea avea legatura cu cazul meu, altfel m-as fi simtit putin incurcat.

 
Suma de bani a fost scrisa in caiet si doctorul Hardey abia s-a retras, cand deodata s-a intors si spre surpriza si recunostinta mea, mi-a intins cateva din biletele pe care le primise, spunand: „Taylor vei face bine sa iei acesti bani; vom termina socoteala saptamana viitoare”.


M-a lasat iar singur fara sa fi descoperit uimirea mea. M-am retras si am laudat pe Domnul cu inima prea fericita ca, acum, dupa toate acestea, puteam sa merg in China.

 Pentru mine aceasta n-a fost o intamplare oarecare, si adesea am gasit multa mangaiere si putere amintindu-mi de aceasta experienta, in clipele de mari greutati.”


Toate aceste lururi l-au facut pe Hudson sa inteleaga ca banii nu sunt lucrul cel mai important in sluba lui Dumnezeu.


El scrie Ameliei: „In 6 sau 8 luni as putea sa vorbesc ceva chinezeste.Si daca voi putea invatat adevarul Evangheliei pe un singur sarman pacatos si Duhul Sfant ar face sa patrunda Cuvantul in sufletul lui, ca sa fie mantuit, atunci toata vesnicia va fi fericit si va luada pe Domnul. Atunci ce ar fi suferitnele de 4 sau 5 luni de calatorie.?”


Se gandea ca daca nu putea sa plece ca si asistent de doctor de bord, sa se imbarce ca marinar, dar un capitan i-a spus ca el, cu nici un chip nu ar putea sa reziste muncii care i se cere.Si Dumnezeu n-a ingaduit sa faca acest sacrificiu. Era prea tanar si ii trebuia o mai lunga pregatire, mai multa experienta in lucrurile lui Dumnezeu. Parintii si prietenii lui,caror le cerea sfat si a caror hotarare o socotea ca fiind o indicatie a voii lui Dumnezeu, au fost cu totii de acord ca ceasul plecarii n-a sosit inca.


Alte lucruri mai avea de invatat. Scrie Ameliei:”Iti recomand sa nu incepi sa citesti niciodata din Biblie, nici chiar din alta carte, si nici sa scrii vreo scrisoare, fara sa-ti fi indreptat inima mai intai spre Domnul, pentru ca El sa te conduca, sa te lumineze si sa te invete.”


Doctorul Hardey i-a propus sa isi completeze studiile medicale, angajandu-se la el pentru mai multi ani.Taylor, desi foarte doritor sa devina medic a refuzat, pentru ca nu se putea angaja mai mult timp, nestiind cand si cum ii va deschide Domnul drumul spre China. Dupa mai mult timp de rugaciune a ajuns la incredintarea ca nu trebuie sa mai stea mult timp la Hull. Invatase de la Doctorul Hardey tot ce trebuia sa invete si a sta aici mai mult timp insemna o pierdere de timp.


In acele zile credinta lui a trecut printr-o incercare neasptata. Tatal lui nu era multumit cu situatia financiara a familiei, si se gandea sa se stabileasca in Canada sau Statele Unite.
Hudson a primit de la mama lui o scrisoare in care –l intreba daca era dispus sa vina sa-l inlocuiasca pe tatalui sau doi ani. El nu a luat deloc in seama doritna parintilor lui. Ar fi venit cu bucurie sa il inlocuiasca doi ani chiar si zece, daca ar fi fost vorba ca in felul acesta, sa poata pleca sa lucreze in China. 


Dar putin timp dupa aceea Hudson s-a gandit ca este egoist ramanand numai la punctului lui de vedere, si cu caitna sicnera ii scrie tatalui sau:”Constiinta mi-a reprosat de mai multe ori pentru raspunsul care ti l-am dat, cand m-ai intrebat daca as fi dispus sa vin acasa doi ani, si nu pot sa ma linistesc atata timp cat nu te voi ruga sa ma ierti. Ti-am vorbit de sacrificiile pe care ar trebui sa le fac daca as veni acasa. Dar nu am spus nimic de sacrificiile pe care tu le-ai facut pentru mine, de ceasurile de nesomn, de cheltuieli, de osteneli, de educatia de care ma bucur acum.Iata, am fost un fiu nerecunoscator. Sunt adanc mahnit. Vrei sa ma ierti? Daca vrei sa vin acasa pentru acesti doi ani voi face acest lucru cu placare, caci aceasta mi-ar da prilejul sa iti arat sinceritatea caintei mele. Dupa aceea daca Domnul voieste, voi nadajdui sa ma angajez in slujba lu in China.


Inca o data, sacrificiul pe care era gata sa il faca nu i-a mai fost cerut.Tatal lui a parasit gandul de a pleca in Canada si si-a continuat lucrul in Barnsley.


Hudson Taylor s-a gandit atunci la promisiunea pe care i-o facusera Pearse si Societatea de Evanghelizare a Chinei, care ii oferise sa se insarcineze cu cheltuielile lui de studii in medicina la Londra. A cerut voie doctorului Hardey sa plece de la el si i-a adus in loc pe John Hudson, varul lui, care acum era credincios. Fara bani, s-a hotarat sa plece la Londra. Nu-si mai punea acum problema saraciei, nici a greutatilor. Se simtea bogat, imbogatit cu toata fagaduintele lui Dumnezeu. De altfel prietenii lui din Hull, i-au dat cateva scrisori de recomandare, iar unchiul din Londra s-a oferit sa il gazduiasca pentru catva timp.








..va urma..

