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In septembrie 1852, Hudson Taylor soseste la Londra.”Tatal meu s-a oferit sa suporte toate cheltuielile sederii mele la Londra. Dar eu stiam ca , in urma unor pierderi de curand, aceasta ar fi fost pentru el un sacrificiu foarte mare…Fara sa stie de propunerea tatalui meu, Societatea de evanghelizare a Chinei a avut bunatatea sa imi ofere sa se insarcineze cu cheltuielile mele cat timp voi sta la Londra…Rasupunzand tatalui meu si secretarului comitetului Societatii, le-am spus ca voi pune deoparte cateva zile ca sa ma rog, inainte de a lua o hotarare.I-am spus tatalui meu despre oferta societatii si am spus secretarului despre ajutorul pe care mi-l prpopunea tatal meu…

Rugandu-ma si asteptand indrumarea lui Dumnezu, m-am gandit ca as putea fara nici o greutate sa nu primesc nici una din cele doua oferte. Secretarul societatii nu stia ca eu ma incredintasem in intregime ajutorului lui Dumnezeu, iar tatal meu a tras concluzia ca as fi primit propunerea comitetului.Refuzam ajutorul dintr-o parte si alta si aveam simtamantul ca ma gaseam pur si simplu numai in mainile lui Dumnezeu, fara nici o grija.Imi spuneam ca Dumnezeu, daca vrea sa ma incurajeze sa merg in China, va binecuvanta eforturile pe care le fac, ca sa depind numai de El cat timp eram in tara mea.”

Hudson si-a gasit o locuinta la un unchi al sau si statea impreuna cu varul sau, Tom Hudson, intr-o mansarda.Unchiul si varul erau de acord cu gandul lui de a veni la Londra ca sa-si continue studiile medicale si erau gata sa –l ajute.Dar nu intelegeau nimic din atitudinea lui.Felul in care refuza sa se angajeze la studii regulate din cauza unei chemari misionare pentru China, ii surprindea foarte mult mai ales ca si societatea pe care se baza el, nu pareau deloc ca se intereseaza de el.

In acest timp scrie mamei sale:”Este atat de bine sa depinzi de Dumnezeu pentru toate. Sa nu ne gandim niciodata la rezultate. Sa le lasam in mana Lui.Sa nu itnrebam nicioadata daca, intocmai ca Avraam altadata, trebuie sa plecam fara sa stim unde mergem.El stie.Cel care m-a hranit,m-a ocrotit si m-a condus pana aici, va continua sa pastreze sufletul in pace. Ce placut este sa te poti increde in El pentru orice.”

Hudson nu si-a dat seama ca tovarasul lui de camera, observand experientele lui intime, a fost adus putin cate putin la concluzii foarte serioase. Inainte de sfarsitul anului, a avut bucuria sa vada pe varul sau intors la Dumnezeu.

In octombrie 1852 a intrat in sfarsit in spital.Pana la spital insa, trebuia sa mearga mult pe jos. Dupa putin timp s-a intamplat sa se intepe la deget, cosand niste foi de hartie, ca sa isi faca un caiet de notite. A doua zi de dimineata a mers la o disectie, ca de obicei. In cursul aceleiasi zile l-a cuprins o febra cu dureri puternice in bratul drept. Seful de lucrari la care a mers sa-l consulte, l-a facut sa-si aduca aminte de intepatura la care nu se mai gandea si l-a sfatuit sa ia o trasura ca sa ajunga cat mai repede acasa, „caci dimineata esti de acum un om mort!”.

„Primul meu gand” , scrie mai tarziu Hudson, „a fost o parere de rau ca nu as mai putea merge in China.Dar foarte repede mi-a venit aceasta idee:Afara doar de cazul ca m-am inselat cu totul,eu am o misiune de indeplinit in China…deci nu voi muri. Eram fericit totusi ca pot avea aceasta ocazie ca sa vorbesc acestui prieten care era un necredincios pe fata, despre bucuria pe care mi-o dadea perspectiva de a fi in curand cu Stapanul meu. In acelasi timp i-am spus ca nu cred ca am am sa mor acum, pentru ca am o lucrare de facut in China:”Foarte frumos gand” mi-a raspuns el, „dar ia acum o trasura si du-te acasa cat mai repede.N-ai de pierdut nici un minut, caci in curand nu vei fi mai in stare sa te ocupi cu nimic…”

Ideea de a ma duce acasa cu o trasura m-a facut sa surad, pentru ca punga mea nu-mi permitea aceasta cheltuiala. Am incercat sa ma duc pe jos…Ajungand , am cerut apa calda unei femei, pe care am indemnat-o staruitor sa primeasca viata vesnica ca dar al lui Dumnezeu, in Isus Cristos. Mi-am spalat mana si m-am taiat la deget cu briceagul ca sa fac sa curga ceva din sangele otravit…Am lesinat, dar in curand mi-am revenit..eram in patul meu”.

Unchiul lui s-a ocupat de el cu bunatate si a chemat pe propriul sau doctor.

„Peste cateva saptamani am fost destul de bine ca sa pot parasi camera. Am auzit atunci ca alti doi studenti din alt spital, care avusese in acelasi timp cu mine o otravire a sangelui in urma unei disectii, au murit amandoi.”

Doctorul l-a sfatuit pe Hudson ca sa plece la tara ca sa se intareasca in aer curat. Dar el nu avea bani pentru calatorie si, dupa ce i-a spus lui Dumnezeu nevoia, a ajuns la convingerea ca trebuie sa se duca la Cheapside, la o departare de 3 km, unde aveau sa ia niste bani de la cineva.

„A doua zi de dimineata m-am dus la clinica doctorului care ma ingrijise. Doctorul n-a vrut sa primeasca nimic, pentru ca eram student la medicina. In felul acesta mi-au ramas destui de bani ca sa ma pot duce acasa.

In ziua urmatoare ma gaseam in casa parinteasca. Mama a aflat felul existentei mele de la londra si nu m-a mai lasat sa traiesc cu atata economie ca inainte.”

In ianuarie 1853, Hudson a revenit la Londra. Locuia acum la noul sau maestru, doctorul Brown. Dimineata era la spital la doctorul Brown, unde lucra pana la 9 seara, iar dupa aceea urmau studiile lui personale.

…..va urma…

