Sapte luni cu William Burns

-cap 7-
Hudson s-a gîndit să viziteze iar insula Chongming. Imbrăcat ca ei, trăind ca ei, nu le-a părut deloc strain şi au avut de gînd să-1 găzduiască în templu. Tanarul misionar a acceptat, cu condiţia să scoată afară toţi idolii. Dar preoţii n-au fost de acord şi
atunci a găsit o altă locuinţă, în care a primit numeroase vizite. Toţi erau convinşi că le dorea binele: să vindece pe bolnavi şi să le aducă la cunoştinţă lucruri bune.
Dar „farmaciştii" din insulă s-au plîns mandariului, au agitat populaţia şi au ameninţat pe Hudson. Remediile pe care le dădea Hudson aduceau bolnavilor o vindecare rapidă, în timp ce doctorii din aceasta insulă le lungeau boala.
In insula aceasta cu un milion de locuitori, Hudson a lucrat pentru Dumnezeu cu succes. Intorcandu-se însă pentru puţin la Shanghai, consulatul i-a
terzis să mai plece la Chongming. Să părăsească aceasta lucrare atît de încurajatoare i se părea cu neputinţă. Ce avea să se întîmple cu ascultătorii lui asa de atenţi? Mulţi dintre ei erau copiii lui în credinţă. Cum să-i lase fără ajutor? „Nu vreau să fiu ca unul plătit, care fuge cînd se apropie lupul, şi nici nu vreau să mă arunc în pericol atunci cînd pot să lucrez în siguranţă... Mi-e greu să-i părăsesc, pentru că am nădejde că aici se va face o frumoasă lucrare. Am răspîndit multă sămînţă şi un mare număr de cărţi se află în mîinile acestor oameni."
In acest timp, cînd era întristat că este oprit chiar de consul în lucrarea lui Dumnezeu, Hudson Taylor s-a întîlnit cu William Burns, întîlnire care i-a fost ca un izvor de apă într-un loc uscat. Încrederea în Dumnezeu este înlesnită cînd trăieşti alături de cineva care se încrede în Dumnezeu. In doi, credinţa se păstrează mai bine.
Burns era cunoscut în Scoţia, cu ocazia unei mari treziri din 1839. Acum, la bătrineţe, încerca să evanghelizeze valea riului langtze, pentru a ajunge la Nanking. Neputînd ajunge acolo, a revenit la Shan​ghai. Privirea pătrunzătoare a bătrînului scoţian a descoperit repede în tînărul misionar un spirit la fel cu al său şi şi-a dat seama de ce nevoi avea. Amîndoi erau lipsiţi de un tovarăş şi repede s-au hotărit să-şi unească forţele pentru lucrarea la care se simţeau chemaţi.
In decembrie 1855, Hudson plecă din Shanghai pentru a zecea călătorie, împreună cu Burns, călă​torind în două vaporaşe alături. Au ales ca centru oraşul Nonzin, unde au vizitat templele, şcolile, casele de băut ceai. Au fost bucuroşi să vadă aceleaşi persoane revenind adesea la adunările lor şi au putut să le dea întîlniri pe vapor celor mai atenţi dintre ei, pentru ca să discute personal cu ei.
Uneori, Hudson era invitat să intre în case par​ticulare ca să vestească Evanghelia, în timp ce Burns trebuia să rămînă afară, din cauză că prezenţa lui în costum european ar fi distrat pe chinezi şi n-ar fi fost atenţi la vestirea Evangheliei. De aceea şi Burns s-a îmbrăcat chinezeşte şi şi-a lăsat coadă. în felul aces​ta, a avut şi mai mult succes.
Hudson istoriseşte într-o scrisoare către Amelia, Impresiile pe care le-a avut într-o casă indigenă: „Era foarte interesant să vezi toată familia adunată şl să le poţi vorbi despre Cel care a murit pentru ispăşirea păcatelor lumii... Bărbaţii erau aşezaţi în jurul mesei, în timp ce mama, două fete şi o altă femeie s-au aşezat mai în spate, abia de se mai vedeau. în timp ce vorbeam despre rugăciunile mamei şi ale tale înainte de întoarcerea mea la Dumnezeu, am observat că ele erau foarte atente... Dumnezeu să dea cît mai curînd Chinei surori şi mame creştine... în timp ce mă înapoiam la vapor, nu puteam să-mi reţin lacrimile de bucurie şi recunoştinţă, la gîndul că am fost aduşi să primim acest costum, fără care n-am fi fost aşa de bine primiţi."
Prietenia cu Burns i-a folosit lui Hudson, mai ales pentru că Burns cunoştea pericolul unei vieţi de misionar   fără   entuziasm. Contactul   zilnic cu păgînismul te adoarme, îţi scade nivelul spiritual. Dar Bums putea să spună că „prin har, locurile nu se deosebesc pentru mine decît prin lipsa sau prezenţa lui Dumnezeu". Şi în ţara lui şi în China, putea să aibă aceeaşi legătură cu Domnul Isus. El nu putea să facă nici o lucrare creştină, fără să fie conştient de prezenţa lui Dumnezeu. Fără ea, n-ar fi putut vorbi nici chiar la cîţiva copii într-o şcoală de duminică; cu ea, el putea să stea fără teamă înaintea celor mai puternici şi mai înţelepţi oameni.
Rugăciunea îi era tot aşa de naturală ca şi respi​raţia şi Cuvîntul lui Dumnezeu tot aşa de necesar ca şi hrana zilnică. Se bucura de multă pace şi de „luxul de a nu se ocupa decît de puţine lucruri" şi socotea că pentru un creştin, starea cea mai fericită pe pămînt este să aibă puţine nevoi.
Era un foarte bun tovarăş pentru Hudson. Cei care l-au cunoscut, au observat contrastul dintre spiritul şi gîndirile lui obişnuite cu lucruri înalte, şi inima lui care se mulţumea cu lucruri foarte simple, ii plăcea mult muzica, spre marea bucurie a lui Hudson.
Faptul că ei nu aparţineau aceleiaşi societăţi de misiune, nici chiar aceleaşi ţări, n-a avut influenţă asupra prieteniei lor. Burns avea o inimă largă, se simţea bine cu toţi cei care erau creştini adevăraţi şi era una cu ei, avînd în vedere lucrarea lui Dum​nezeu.
Burns descria păcatul într-un mod zguduitor. Ascultătorii lui tremurau, zdrobiţi de sentimentul prezenţei lui Dumnezeu. Odată, în timp ce călătorea cu Hudson, s-a suit pe scena unui teatru chinezesc, in prezenţa a mii de spectatori şi a întrerupt repre-rentaţia unei piese imorale, îndemnînd publicul să se pocăiască şi să se întoarcă la Dumnezeu. Dar se purta cu toată asprimea şi cu sine însuşi şi căuta mult O viaţă de sfinţenie, care este o condiţie de temelie pentru o slujire binecuvîntată. „De-aş avea", scrie el, „măcar inima unui martir, dacă n-am moarte şi cunună de martir!"
Acest om era darul pe care Dumnezeu l-a făcut acum lui Hudson. O astfel de prietenie este una dintre cele mai mari binecuvîntări ale vieţii. Ea se arată ca o dragoste spontană numai între suflete care se aseamănă. Hudson putea sa-şi dea seama, după lungii săi ani de singurătate, de marea valoare a unei asemenea prietenii. Sub influenţa acestei prietenii, a crescut mult în omul dinăuntru şi şi-a înţeles chemarea într-un fel care avea să influenţeze toată viaţa lui.
Impreună au vizitat oraşul Wutien, loc de refugiu al populaţiei răsculate. Au împărţit sute de tractate pe străzile mai mărginaşe. Au fost atacaţi de con​trabandişti, dar Dumnezeu i-a scăpat. Hudson se simţea bolnav, un genunchi i s-a umflat şi a trebuit se întoarcă la Shanghai ca să se îngrijească şi să odihnească. Deşi îi părea rău să lase pe Burns să continue singur lucrarea,  a plecat la Shanghai încredinţat că voia lui Dumnezeu este bună, plăcută, chiar cînd ne aduce suferinţă.
In februarie 1856, Hudson a întîlnit la o adunare acasă la doctorul Medhurst, pe un căpitan al unui vas care sosise din Shantou. Acest creştin se arăta mult îndurerat de situaţia din acest port, unul din principalele centre comerciale din sud. Populaţia de acolo era foarte dornică de cîştig, se ocupa cu comerţul de opium şi cu pirateria. Discutînd cu Bums şi cu Taylor, căpitanul insista asupra nevoii de a înfiinţa la Shantou un centru de lucrare misionară. Hudson a simţit în cuvintele căpitanului o chemare a lui Dumnezeu.
„Nu avusesem niciodată un tată duhovnicesc ca Burns şi niciodată n-am cunoscut o prietenie aşa de binecuvîntată şi fericită. îmi spuneam că voia lui Dumnezeu nu putea să fie să ne despărţim... într-o mare nehotărîre lăuntrică, am mers într-o seară împreună cu Burns la nişte prieteni americani. După ceai, domnişoara Lownis ne-a cîntat „Cîntarea misionarului". Nu auzisem niciodată acest cîntec şi m-a impresionat mult. Ascultînd, inima mi-a fost zdrobită şi spuneam Domnului, împreună cu cuvin​tele pe care le auzisem în cîntare: „Vreau să merg, nu vreau să ezit mai mult timp, trebuie să las pe prieteni şi speranţe scumpe şi orice legătură care înlănţuie inima... Puţin contează dacă furtuna sau soarele vor fi partea mea, dacă paharul meu va fi dulce sau amar..." Ieşind de acolo, am rugat pe Burns să vină pînă la mica mea locuinţă şi acolo, cu multe lacrimi, i-am istorisit cum Domnul mă con​dusese şi cum eu n-am vrut să ascult pentru că n-am fost gata să-l părăsesc pentru această nouă sferă de activitate. El asculta surprins, cu o expresie neaştep​tată, de plăcere mai mult decît de tristeţe, şi mi-a spus că şi el se hotărîse, chiar în seara aceea, să- mi spună că auzise pe Domnul chemîndu-l la Shantou şi că singurul lui regret era că trebuie să renunţe la viaţa noastră aşa de fericită împreună."
La Shanghai, Hudson stătuse doi ani. Acum pleca pentru un cîmp nou de misiune. La Shantou n-au vrut să locuiască în cartierul european şi au găsit o casă chinezească. Burns, care cunoştea dialectul din Canton, a putut să se facă înţeles de la început, dar Hudson a fost obligat să studieze limba vorbită la Shantou şi în curînd a putut şi el să întreprindă singur o mică lucrare de evanghelizare.
„Dacă vreun oraş a avut vreodată nevoie de binefacerile Evangheliei", scrie surorii lui, „cu siguranţă că acesta este. Oamenii sînt în aşa hal de căzuţi în păcat, încît au pierdut orice ruşine, sînt mai prejos de animalele care pier... Cu adevărat păcatul domneşte aici, opiumul şi dragostea de bani... Şi fiinţele a căror situaţie pare cea mai deznădăjduită sîrit femeile. Oricît de jos ar decădea bărbaţii în ţările păgîne, femeile cad fi mai jos. Considerate aproape ca neavînd suflet, tinerele fete sînt vîndute ca femei sau ca sclave şi nu primesc absolut nici o educaţie.

Femeile măritate şi familiile sînt puţine la număr, în comparaţie cu restul populaţiei... Femeile engleze nu-şi dau seama cît de mult datorează ele Evan​gheliei, şi iubesc prea puţin pe Isus ca să vină aici şi să încerce să ajute pe cele care pier. Aceasta înseamnă sacrificiu; dar oricît de jos ar avea să se plece, Isus S-a plecat şi mai mult."
La sfîrşitul lunii aprilie, Hudson primeşte vestea că Amelia, sora lui s-a logodit cu Benjamin Broomhall şi gîndeau că în curînd vor veni la el, ca să se consacre şi ei evanghelizării Chinei. El i-a scris în această privinţă: „Am cea mai mare dorinţă ca tu să vii să lucrezi aici, nu din pricina mea, ci din pricina lui Isus şi a sărmanilor chinezi".
Unui prieten, îi scrie: „Insist asupra însemnătăţii de a căuta îndrumarea lui Dumnezeu pentru tine personal şi independent de alţii. Fiecare în parte are datoria lui şi răspunderea lui faţă de Dumnezeu. Purtarea altora nu poate să fie o datorie pentru mine şi, tot aşa, cerinţele datoriei mele nu pot să fie micşorate de purtarea bună sau rea a altora. Noi putem şi trebuie să mulţumim lui Dumnezeu pentru orice ajutor pe care El ni-L dă prin alţii. Dar să încercăm să vedem clar drumul nostru în lumina voii Lui şi atunci cînd vine încercarea şi nehotărîrea, vom fi tari, neclintiţi, pentru că nu ne sprijim pe un braţ de came."
Hudson dorea mult să fie împreună cu Bums, dar Domnul îl pregătea să ajungă chiar în inima Chinei.
    In luna iunie, au venit doi creştini chinezi să ajute pe Burns în lucrarea lui. Au încercat să aibă o sală speciala pentru adunări, dar nu s-a putut din cauza populaţiei care era foarte agitată. Insă ca doctor străin, Hudson era bine primit şi aşa s-a apropiat de oameni, ca să le vorbească apoi despre Domnul Isus. Hudson se întreba acum, dacă n-ar trebui să se ducă la Shanghai ca să-şi aducă instrumentele medicale. Imbolnăvindu-se mandarinul principal, Hudson a fost chemat să-l viziteze. Fiind vindecat, mandarinul a încurajat lucrarea misionarilor.
Hudson a plecat la Shanghai după instrumente şi nu ştia că se desparte cu totul de Burns, care a fost luat prizonier aproape de Shantou şi trimis sub escorta la Canton, unde se găsea consulatul cel mai apropiat. Cîteva luni după aceea Burns s-a putut întoarce la Shantou, ca să stabilească o lucrare permanentă. Misiunea din Shantou şi biserica prez-
biteriană engleză din acest oraş sînt roade ale acestei lucrări. De aici, Burns a plecat la Pekin, unde a lucrat timp de patru ani, apoi s-a dus în Manciuria. La 4 aprilie 1868 a murit, lucrind pentru Dumnezeu pînă in ultimele clipe.
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