Casatoria  –  Maria Dyer
-cap. 8 –

Cînd Hudson ajunse la Shanghai, află că un incendiu a stricat clădirea misiunii Londrei şi că instrumentele de care avea nevoie erau distruse. Lucrarea la Shantou depindea de activitatea lui medicală. Cum să se întoarcă acolo cu mîinile goale? Nu se putea întoarce la Shantou decît după ce va trece mai întîi pe la Ningbo, să vadă dacădoctorul Parker putea să-1 ajute.
„Noi sîntem călăuziţi de Dumnezeu chiar şi atunci cînd simţim cel mai puţin acest lucru. Dacă porţile se deschid sau se închid, aceasta vine de la Dumnezeu, în vederea binelui nostru şi pentru împlinirea planurilor Lui. Abia tîrziu înţelegem că mîna Lui iubitoare a fost la lucru."
La Changan, în călătorie spre Ningbo, Hudson a fost jefuit de bagajele lui. Ajutorul lui, care purta bagajele, a fugit cu ele şi, cu toată căutarea, Hudson nu le-a mai găsit. Era acum singur într-un oraş unde n-a găsit loc de găzduit şi a trebuit să petreacă noaptea afară, în ftig, înaintea unui templu.
„M-am culcat înaintea unui templu, pe nişte trepte de piatră. Punîndu-mi banii sub cap, ca pernă, aş fi adormit repede, cu tot frigul, dacă n-aş fi auzit pe cineva apropiindu-se cu paşi de lup. Era un cerşetor, cum sînt atîţia în China şi intenţia lui era, fără Îndoială, să-mi fure banii... I-am spus cu un ton foarte liniştit, dar destul de apăsat, ca să înţeleagă că n-am adormit: „Ce cauţi?" N-a răspuns nimic si a plecat. Eram fericit să-1 văd plecînd şi, cînd a dispărut, am pus în mînecă banii pe care nu-i mai puteam ţine sub cap şi mi-am sprijinit capul pe o piatră. Dar iar am fost deranjat de apropierea a doi indivizi. Am căutat din nou ocrotirea Celui care era singurul meu sprijin şi am rămas liniştit ca şi mai înainte, pînă cînd unul dintre aceşti doi oameni a trecut cu mîna pe sub capul meu, câutînd bani. I-am întrebat atunci ce făceau. Mai întîi au fost surprinşi, apoi mi-au răspuns că îşi petreceau noaptea înaintea templului. Le-am spus să ocupe partea cealaltă, pentru că era destul loc şi pe mine să mă lase acolo unde sînt... M-am ridicat şi m-am sprijinit cu spatele de zid. „Aţi face cel mai bine să vă culcaţi, să dormiţi", mi-a spus unul dintre ei, „nu aveţi teamă, noi nu vă vom părăsi şi vom veghea să nu vi se întîmple nici un rău."
„Ascultaţi-ma", le-am răspuns, „eu n-am nevoie de protecţia voastră. Eu nu sînt chinez şi nu mă închin idolilor voştri. Eu mă închin lui Dumnezeu, El este Tatăl meu şi am încredere în El. Ştiu bine ce sînteţi voi şi ce vreţi. Eu am să vă supraveghez şi n-am să dorm"... Eram foarte neliniştit, dar ceream lui Dumnezeu ajutorul Lui. Numai puţin mi-am înclinat capul şi îndată unul dintre ei s-a repezit la mine. M-am ridicat în grabă şi am spus cîteva cuvinte. Cum noaptea era înaintată, mă simţeam foarte obosit. Şi pentru ca să pot sta treaz, cît şi pentru a-mi ridica moralul, am început să cînt diferite cantece, să recit diferite părţi din Scriptură şi să mă rog, spre marea încurcătură a tovarăşilor mei, care ar fi dat nu ştiu ce ca să mă vadă încetînd. După aceea nu m-au mai deranjat. Abia înainte de zorii zilei, au plecat şi eu am aţipit puţin."
Johhsi, servitorul care-i furase bagajele, era unul dintre cei care părea că se va întoarce la Dumnezeu. Hudson Taylor scrie despre el: „l-am trimis o scrisoare ca să-i spun că îl ştim vinovat şi ca să-i arătăm ce urmări ar avea aceasta pentru el. Am adăugat că gîndeam la început să încredinţez ches​tiunea lui în mîna ja-menului, dar că, aducîndu-mi aminte de ce ne-a spus Domnul Hristos, să răsplătim răul cu bine, n-am mai făcut aşa şi nu doream să i se întîmple nici cel mai mic rău. îi spuneam că el este cel ce pierde şi că nu eu, că îl iertam şi îl îndemnam mai serios ca oricînd să fugă de mînia viitoare. Dacă cel puţin cugetul lui ar putea fi atins şi sufletul lui mîntuit, aceasta ar fi cu mult mai de preţ decît să intru în posesia a tot cea ce am pierdut. Rugaţi-vă pentru el."
Mai tîrziu, această scrisoare a căzut în mîinile lui George Muller din Bristol, care a găsit în ea o punere m practică a învăţăturii Scripturii. Simpatia lui a fost dştigată pentru acest tînăr misionar, care lucra în spiritul lui Isus şi de atunci Hudson Taylor a avut un loc în rugăciunile lui. Mai mult, cînd a auzit această ihtîmplare, George Muller a trimis în China o sumă suficientă pentru a suporta paguba. El a continuat să se intereseze de lucrarea lui Hudson Taylor atît de mult, încît într-un timp Muller a fost principalul mijloc de care S-a servit Dumnezeu pentru a ajuta misiunea din interiorul Chinei. Simpla conformare cu Scrip​tura a inspirat încredere în persoana şi în metodele lui Hudson Taylor şi a cîştigat simpatie pentru misiunea lui.
Hudson a plecat la Ningbo, după ce a primit mai intai de la Berger un cec de o mie de franci, pentru lucrurile furate. La Ningbo a rămas şapte săptămîni cu doctorul Parker. In acest oraş se afla şi şcoala domnişoarei Aldersey, prima europeancă stabilită la Ningbo. Printre toate femeile devotate care au lucrat în China, nu este nume mai nobil ca al ei. Totuşi, ea avea unele curiozităţi. „Ştia să economisească atît de bine timpul, încît le făcea pe fete să citească pînă şi cînd mîncau."
Domnişoara Aldersey era ajutată de două tinere surori, Burelle şi Maria Dyer. Ele erau fiicele unuia dintre primii misionari printre chinezi, Samuel Dyer, care murise în 1843, după ce evanghelizase 16 ani Singapore. El n-a putut intra în China, dar fiul lui şi-a consacrat aici viaţa mai tîrziu. Cele două fiice ale lui, născute sub tropice dar crescute în Anglia după moartea tatălui lor, veniseră de mici la Ningbo. Cunoscînd bine dialectul ţării, ele erau tot atît de folositoare, cît şi de iubite de localnici.
Hudson venea pentru a doua oară în societatea acestor oameni, însă intenţiona să plece cît mai degrabă, să-l întîlnească pe Bums la Shantou. împreună cu un alt coleg, Jones, cu care s-a împrietenit, Hudson a plecat la Shanghai. Se pregătea să se ducă la Shantou şi şi-a trimis chiar bagajele pe bordul unui vas care urma să meargă într-acolo, cînd, pe neaşteptate, o scrisoare de la Burns îl informa că toate planurile lor pentru Shan​tou s-au risipit. Burns a fost oprit prizonier în interior.
Toate îl loveau de-a dreptul: instrumentele lui distruse, furtul şi toate amărăciunuile care-l înso​ţeau, întîrzierea lui pe drum, călătoria obositoare şi, peste toate acestea, o uşă închisă şi un prieten bolnav, Jones, care trebuia dus la Ningbo. Deci, îndrumarea lui Dumnezeu era să se întoarcă la Ningbo. Dar se putea oare ca tot ceea ce a plănuit împreună cu Burns să nu fi venit de la Dumnezeu?
La Ningbo, Hudson s-a instalat în sudul oraşului şi, împreună cu Jones, lucra printre popor. Doamna Jones, care avea trei copii, găsea un ajutor preţios în cea mai tînâră dintre domnişoarele Dyer, cu care făcea adesea vizite.
Pentru   Maria   Dyer,   lucrarea   misionară   nu însemna numai a învăţa, ci şi a conduce suflete la Hristos.
„Acest lucru mi-a atras interesul", spunea Hudson Taylor mult timp după aceea.  Ea era deja o adevărată misionară. Avea aceleaşi vederi asupra atîtor subiecte importante, încît fără ca el să-şi dea seama, ea a început să-i umple în inimă ceva ce nu avusese pînă atunci. El a luptat împotriva dorinţei de a o vedea mai des şi a făcut tot ce a putut ca să scoată imaginea ei din inima lui. Ştia precis că este chemat să lucreze în interior şi simţea că nu trebuie sa fie reţinut de un cămin. Şi apoi tot viitorul lui era nesigur.  Peste cîteva luni sau chiar săptămîni, drumul spre Shantou putea să i se deschidă din nou. Pe de altă parte, ce drept avea el să se gîndească la căsătorie, atunci cînd nu avea nici un salariu fix? Domnul a îngrijit totdeauna de nevoile lui. Ce va spune ea, ce vor spune rudele ei de o viaţă prin credinţă în China, chiar şi în ce priveşte pîinea cea de toate zilele?
In acest timp a început războiul dintre Anglia şi China pentru problema opiumului. La Ningbo, şederea străinilor era în primejdie şi mulţi misionari au plecat la Shanghai, port care prezenta mai multă siguranţă. Domnişoara Aldersey a refuzat sâ-şi pără​sească şcoala şi cele două ajutoare ale ei s-au hotărît sa râmînă cu ea. A fost foarte greu pentru Hudson sa le lase la Ningbo şi el să plece cu ceilalţi la Shanghai. Cea mai mare dintre domnişoarele Dyer se căsătorise cu prietenul lui, Burdon şi avea astfel un protector. Dar Maria acum era singură şi avea cu atît mai mult dreptul la dragostea şi la ajutorul lui. Dar el n-a îndrăznit să-i mărturisească nimic şi a plecat destul de trist, fără să ştie dacă o va mai vedea vreodată.
In cele patru luni care au urmat, Hudson a obţinut rezultate încurajatoare la Shanghai. Predica în oraş şi făcea călătorii misionare cu Jones. Acum aude că Bums s-a întors la Shantou şi că ia trimis o scrisoare în care arăta că se bazează pe colaborarea lui. Dar piedicile care i-au stat în cale pînă acum l-au făcut pe Hudson să-şi dea seama că voia Domnului nu era să meargă acolo şi aceasta era de ajuns. Pentru el o chestiune odată aranjată înaintea lui Dum​nezeu, nu se mai punea niciodată. Şi totuşi şederea la Shanghai nu-i era deloc plăcută. în oraş erau mii de refugiaţi din Nanking, care mureau de foame. Nu puteai să ieşi pe stradă fără să vezi scene sfîşietoare de sărăcie şi mizerie.
O altă grijă care apăsa asupra lui Hudson era deficitul de cincizeci de mii de franci al societăţii de care depindea. De aceea, a preferat să nu primească nimic de la societate şi să aştepte totul de la Domnul, decît să trăiască din bani de împrumut.
Spera că depărtarea l-ar ajuta s-o uite pe Maria, că va micşora dragostea pentru ea. Dar tocmai dimpotrivă, sentimentul acesta îl stăpînea tot mai mult. Maria satisfăcea, din toate punctele de vedere, raţiunea şi inima lui. Ea era consacrată lucrării lui Dumnezeu, fapt care îl putea ajuta pe Hudson în misiunea lui. Numai vechea întrebare îl încurca: Cum să îndrăznească să se căsătorească, el, cu perspectivele de viitor pe care le avea? Şi o altă chestiune, mai gravă: Ce va zice ea? Nu ştia nimic despre gîndurile şi sentimentele ei. Ea s-a purtat frumos cu el. Dar aşa era ea cu toată lumea. După cateva ezitări,  şi-a deschis inima prietenilor săi, Jones. Spre marea lui surpriză, departe de a-l des​curaja, ei s-au arătat plini de recunoştinţă faţă de Dumnezeu. Atunci Hudson s-a hotărît să-i scrie. Cincisprezece zile de aşteptare s-au scurs încet şi, cu toate rugăciunile Iui, încă nu era pregătit pentru răspunsul primit, scurt şi rece, care fi spunea că ceea ce dorea el era cu totul imposibil şi-1 ruga să se abţină de la o altă încercare.
Dacă ar fi putut şti el cu cîtă mîhnire au fost scrise aceste cuvinte! Maria încerca aceeaşi tristeţe. Ea abia îşi amintea de tatăl ei, iar pe mama ei o pierduse la zece ani. Atunci cele două orfane au fost în​credinţate unui unchi care locuia la Londra şi, în tot timpul şederii în Anglia, tînăra fată n-a ieşit din pension. Apoi a venit chemarea pentru China, în ziua în care domnişoara Aldersey a cerut un ajutor pentru şcoala ei din Ningbo. Venind aici, cele două surori nu aveau în vedere atit lucrarea misionară, cît dorinţa de a fi credincioase dorinţei părinţilor lor.Dar călătoria spre China a rămas imprimată în inima Mariei, ca timpul cînd s-a întors la Dumnezeu. Cu simplitatea şi credinţa unui copil, ea s-a încrezut în jertfa Domnului, lucru care a făcut-o să intre cu un duh cu totul nou în lucrarea misionară. Aceasta nu mai era acum o activitate filantropică, făcută din dragoste pentru tatăl ei, ci era expresia dragostei pentru Mîntuitorul.
Dar ducea o viaţă prea singuratică pentru o tînără care nu avea decît douăzeci de ani. In acest timp însă, a venit acolo Hudson Taylor, iar ea îndată şi-a dat seama că el căuta, ca şi ea, o viaţă sfîntă, folositoare, în legătură cu Dumnezeu. Iubea înflă​cărarea lui misionară, îi plăcea chiar şi de costumul lui chinezesc şi a luat obiceiul să se roage mai mult pentru el. Dragostea intrase în sufletul ei, însă nimeni nu ştia, decît Dumnezeu.
Ce surpriză cînd a primit scrisoarea lui! Sora ei a fost de acord cu ea şi amîndouă au mers la domnişoara Aldersey. Dar ea Ie-a răspuns cu indig​nare: „Este un om fără căpătîi, acest Hudson! Cum a îndrăznit să facă o asemenea cerere? Trebuie să-1 refuzi îndată şi în mod definitiv." Orice discuţie era în zadar şi rezultatul acestei vizite a fost acea scrisoare, scrisă la dictarea domnişoarei Aldersey.
Hudson, în durerea lui, a găsit simpatia lui Jones; dar Măria avea numai pe Domnul Isus. Şi ea îşi închipuia că, după un asemenea refuz, el nu va mai reveni la Ningbo. Desigur, va merge să-1 intalneasca pe Burns, la Shantou... El chiar aşa ar fi făcut, dacă  s-ar fi lăsat condus de îndemnurile lui personale, în bc să se lase condus de voia lui Dumnezeu.
Potolirea războiului cu Anglia a făcut posibilă Ihapoierea lui Jones şi a lui Hudson la Ningbo. înainte de a părăsi oraşul Shanghai, în mai 1857, ei au luat o hotărîre însemnată: să părăsească Soci​etatea de Evanghelizare a Chinei. Această hotărîre a costat mult pe Hudson Taylor, pentru că el cunoştea şi iubea pe mulţi dintre membrii comi​tetului societăţii. Dar nu se putea împăca să trăiască din bani pe care societatea îi împrumuta, pentru că mereu era în deficit. El nu putea gîndi că împrumutul ar fi după voia lui Dumnezeu şi prefera, pentru viitor, ti se încreadă numai în Dumnezeu.
Fiind la Ningbo, în casa lui Jones, Hudson a îhtîlnit pe Măria Dyer. I-a spus deschis ce are pe inimă şi i-a cerut voie să scrie unchiului ei, ca să obţină învoirea lui pentru căsătorie. Ea nu numai că a consimţit, dar i-a înlăturat toate temerile, lăsîndu-l să vadă pînă la ce punct împărtăşea sentimentele lui. Apoi s-au despărţit, după ce mai întîi s-au rugat împreună.
Aşteptînd răspunsul unchiului, care putea să dureze mai multe luni, căutau să nu supere pe domnişoara Aldersey, care a şi scris unchiului fetei impotriva lui Hudson. „Costumul lui", spunea ea, „îl face caraghios". Ea critica situaţia lui de lucrător independent, „sprijinindu-se pe baza nesigură a credinţei, fără să fi fost chemat de cineva". Spunea chiar că este „fanatic, bolnav trupeşte şi sufleteşte".
Scrisoarea domnişoarei Aldersey neliniştea pe Hudson şi pe domnişoara Dyer, care se gîndea că s-ar putea ca unchiul ei să refuze cererea lui. Atunci ce ar fi de făcut? Hudson ştia bine că ascultarea de părinţi era o datorie. Mulţi ani mai tîrziu, el scria unui tînăr: „N-am văzut niciodată neascultare la o po​runcă precisă din partea părinţilor, chiar cînd ei se înşală, să nu fie urmată de pedeapsa ei... Trebuie să învingi prin Domnul. Cand un tînăr poate spune cu toată sinceritatea: „Eu mă aştept la Tine, Doamne, ca Tu să deschizi porţile", lucrul este în mîna lui Dumnezeu şi El Se însărcinează să aranjeze totul".
Unul dintre colegii de la misiunea prezbiteriană s-a îmbolnăvit de o boală contagioasă şi Hudson a trebuit să stea lîngă el zi şi noapte ca să-1 îngrijească. Acela însă, a murit. Acum hainele lui Hudson trebuiau distruse, ca să nu infecteze şi pe alţi oameni, dar el nu avea alte haine şi nici nu-şi putea face alt costum chinezesc. De cînd a părăsit Societatea de Evanghelizare a Chinei, a primit diferite sume de bani, mai mult decît nevoile lui personale. Dar el împărţea totul cu Jones şi de curînd trimisese 850 franci unui misionar. Nu mai avea acum nimic, iar hainele infectate trebuiau distruse. Singurul lui sprijin era rugăciunea... Tocmai atunci i-a venit un pachet care conţinea, între altele, îmbrăcămintea pe care o lăsase anul trecut la Shantou. Dumnezeu este cu adevărat un Tată şi El cunoaşte nevoile copiilor Săi, chiar înainte ca ei să I le spună.
Intîmplarea aceasta neînsemnată a făcut să Îmbogăţească sensul deciziei misiunii pe care avea s-o întemeieze Hudson Taylor: Ebenezer şi Jehova Jireh (Pînă aici Domnul ne-a ajutat şi Domnul va purta de grijă).
Au urmat apoi zile de boală şi de febră, în care Hudson a simţit şi mai mult izolarea în care se găsea.
La adunările lor, Jones şi Hudson puneau şi mese gratuite pentru indigenii săraci. Dumnezeu îngrijea de nevoile lor mai mult ca înainte. Intr-o sîmbătă dimineaţa, după ce au plătit toate cumpărăturile pentru a doua zi, nu le mai rămăsese nici un ban. Chiar atunci Jones primeşte un cec de 1.080 franci.
„Fără să vrem, ochii ni s-au umplut de lacrimi de recunoştinţă. Cel care hrăneşte păsările cerului, nu numai că avea grijă de nevoile noastre, dar îngrijea ţi de văduve, de orfani, de orbi, de şchiopi şi de săraci."
Spre sfîrşitul lui noiembrie 1857, Hudson primeşte scrisoarea atît de mult aşteptată, de la unchiul Măriei. Răspunsul era favorabil. Atunci ei s-au logodit şi au putut să se întîlnească din cînd în cînd la prieteni. La 16 ianuarie 1858, Măria împlinea 21 de ani şi era liberă ca să hotărască ea singură.
O încercare care a avut loc în acest timp, ar fi putut s-o facă pe tînăra fată să ezite, dar s-a arătat carac​terul ei creştin. La 16 ianuarie, trebuia să vină să ia ceaiul acasă la Jones. „Cand a venit ziua, ne găseam într-o încurcătură serioasă", povesteşte Hudson. „Făcusem cheltuieli mari cu lucrarea noastră pentru săraci. în dimineaţa acelei zile nu ne-a rămas decît o monedă neînsemnată. Neavînd provizii şi nici bani pentru cumpărături, nu puteam decît să ne încre​dinţăm Celui care este într-adevăr un Tată şi care nu poate să uite nevoile copiilor Săi. Nu puteam face pregătiri pentru oaspeţii noştri de după amiază, şi am prezentat acest lucru în mod special lui Dum​nezeu." Ideea de a vinde ca fier vechi o sobă americană, nu le-a reuşit. Bucătarul lor chinez le-a pus la dispoziţie ceva din banii lui, dar n-au vrut să primească şi Jones i-a explicat că ei nu vor să se împrumute. Dar, în timp ce se rugau, poştaşul le aduce un dar de la Berger, din Anglia. Seara, la ceai, n-au putut face alt lucru decît să istorisească toată întîmplarea, atît de pline erau inimile lor de bucurie şi de recunoştinţă.
In lumina acestei întîmplări, Hudson simţea că trebuie să arate logodnicii lui seriozitatea hotărîrii pe care o lua. I-a spus întocmai prin ce încercare a trecut.
„Nu pot să te consider angajată prin cuvîntul tău", a adăugat el, „în cazul că ai prefera să ţi-l iei înapoi. Vezi cît de grea poate să fie viaţa noastră în unele clipe." „Ai uitat", i-a răspuns ea, „că eu mi-am pierdut părinţii într-o ţară depărtată. Dumnezeu a fost Tatăl meu de atunci. Gîndeşti tu că m-aş teme să mă încred în El acum?"... „Inima mea cînta de bucurie", spune Hudson mai tîrziu, istorisind această întîmplare.
Căsătoria a avut loc la 20 ianuarie 1858. După cfteva sâptămîni, Hudson scria: „A te căsători cu femeia pe care o iubeşti, pe care o iubeşti cu gingăşie si respect, este o binecuvîntare pe care n-o poţi exprima, nici nu ţi-o poţi închipui. Fiecare zi te face să-ţi cunoşti mai bine preaiubita şi, cînd ai o co​moară ca a mea, te simţi tot mai fericit, tot mai recunoscător, în umilinţă, faţă de Acela de la care vine orice lucru bun, pentru darul cel mai preţios care poate fi pe pămînt."
