Lucrarea la Ningbo

-cap 9-
S-au stabilit la Ningbo, într-o casă mică, unde avea să fie leagănul misiunii în interiorul Chinei. Maria era iubită de femeile din împrejurimi. Putea să le viziteze la casele lor, căutînd eleve pentru şcoala ei, apoi stătea de vorbă cu femeile, cu bătrînii şi cu copiii. în felul acesta, mulţi dintre ei se hotărau să vină la adunările misiunii, pentru a auzi vorbindu-se despre Mîntuitorul care făcuse viaţa misionarilor atît de deosebită de a lor. Cei doi soţi vedeau acum cum căsătoria poate să-i ajute la lucrarea misionară, cînd ea este făcută nu numai „în Domnul", dar şi „din El, prin El şi pentru El".
Războiul civil şi războiul cu Anglia continuau să pustiască ţara, făceau ca totul să fie nesigur în China. Pe de altă parte, ploile torenţiale au nimicit recoltele. Lucrarea misionară suferea din cauza acestor stari de lucruri; adesea sala de adunare era aproape goală. Dar Hudson nu avea nici ajutoare — el trebuia să facă totul singur: predică, învăţătură, îngrijirea bolnavilor, primirea oaspeţilor, apoi cores​pondenţa, contabilitatea şi călătoriile misionare cu Jones.
Doamna Taylor preda la şcoala ei cîte şase sau opt ore pe zi. Nu voia să întrebuinţeze în această lucrare pe credincioşii indigeni. întrebuinţînd cu plată pe cei de curînd întorşi la Dumnezeu, oricît de sinceri ar fi ei, le micşorează puterea, dacă nu chiar con​vingerile. Ei trebuiau lăsaţi să se dezvolte în împre​jurările în mijlocul cărora Dumnezeu i-a aşezat, totăriţi chiar prin încercările prin care trebuiau să treacă.
Unul dintre cei dintai care s-a întors la Dumnezeu după căsătoria lor, a fost un lucrător de coşuri, Fang Nengkuei. In acest timp Hudson predica despre fiul risipitor. Ideea că Dumnezeu este bun, ca un Tată, era cu totul nouă pentru cea mai mare parte dintre ascultători. La sfîrşitul adunării, cînd Hudson a in​vitat pe cei care doreau să rămînă să stea de vorbă cu el, aproape toţi au rămas.
Printre cei mai atenţi era Nengkuei. Astfel, el a ajuns să se predea lui Dumnezeu şi, mai tîrziu, a devenit un adevărat vestitor al Evangheliei. El a fost un deschizător de drumuri, peste tot pe unde trecea forma adunări care apoi creşteau în urma lui. Hudson a deschis şi o şcoală de seară, unde puteai învăţa să citeşti Noul Testament cu caractere romane. Se ocupa în mod deosebit de cei de curînd întorşi la Dumnezeu, susţinînd că evanghelizarea Chinei depindea de activitatea lor viitoare. Hudson Insista mult asupra importanţei citirii personale a Bibliei. Un copil putea să înveţe de la doamna Taylor Noul Testament cu caractere romane, în timp de o lună. Deseori elevii deveneau creştini, cum s-a întîmplat cu Tsin, profesorul lor de chineză, şi cu mama lui, prima femeie chineză botezată de Hudson Taylor. După aceea, mama lui Tsin a contribuit mult la lucrare, citind şi explicînd femeilor din Noul Tes​tament.
Nyi, Nengkuei şi alţi creştini indigeni ajunseseră şi ei pescari de oameni. Dar ei încă mai trebuiau crescuţi şi, dacă misionarii ar fi plecat de acum în alte localităţi, poate că n-ar mai fi putut aduce roadele care le-au adus după aceea. Misionarii nu realizau încă influenţa pe care o avea exemplul lor. Ceea ce erau ei înşişi în adîncul fiinţei lor, au devenit şi copiii lor în credinţă într-o mare măsură. Cei de curind întorşi la Dumnezeu învăţau de la misionarii lor îndeosebi dragostea de suflete, fără de care toate celelalte daruri nu sînt nimic.
In februarie 1859, într-o cameră întunecoasă, Hudson era îngenunchiat la căpătaiul soţiei lui. In urma unei răceli, ea ajunsese grav bolnavă, încît doctorul nu mai spera vreo scăpare. Toţi creştinii din oraş s-au adunat să se roage pentru ea şi sentimentul de a nu fi singur în rugăciune era un puternic sprijin pentru Hudson. îngenuncheat, în linişte, a simţit născîndu-se în el o nouă speranţă — avea ideea unui remediu pe care încă nu-l încercase. Trebuia numai avizul doctorului Parker. Dar va mai trăi ea pînă se va întoarce el de la doctor? „Parker a aprobat tratamentul la care mă gîndeam. Dar ajungînd acasă, mi-am dat seama de la prima vedere că schimbarea dorită se produsese, fără ca să mai fie nevoie de acest tratament sau de un altul." Marele Doctor trecuse pe acolo. Prezenţa Lui pusese pe fugă apropierea morţii- Mana Lui a adus încă o dată vindecarea.
Această experienţă a puterii Domnului şi a ceea ce este El gata să facă pentru ai Săi, ca răspuns la rugăciunile lor, 1-a susţinut pe Hudson în luptele pe care Ie-a avut după aceea.
După această boală periculoasă, a fost o plăcere pentru ei să viziteze, în afara oraşului, noul spital al doctorului Parker. Acum era gata construit: o ca​pelă, dispensar, casă de locuit, săli pentru europeni şi pentru chinezi, situate aproape de riu şi dominate de un turn din care se vedea pînă departe. Era foarte încurajatoare vederea lucrării pe care doctorul Parker a putut s-o realizeze în trei ani, prin stăruinţă şi curaj, fără ajutorul vreunei societăţi.
La 31 iulie familiei Taylor i s-a născut primul copil, o fetiţă pentru care n-au găsit nume mai potrivit ca Grace (Har). Era o căldură de 40 de grade şi ura indigenilor împotriva europenilor se manifestase prin revoltă. „Omorîţi pe diavolii străini!" erau strigătele care se auzeau pînă în camera unde era micuţa Grace. Dar nimeni n-a încercat să forţeze uşa casei lor, cu toate că ar fi fost un lucru uşor de făcut. Erau păziţi de puterea lui Dumnezeu şi inimile lor au rămas în pace.
In august a murit doamna Parker. Nimeni nu se aştepta la acest eveniment. Unul dintre cei patru copii ai lui Parker era şi el grav bolnav, iar doctorul îşi dădea seama că propria lui sănătate era încercată prin cei cinci ani petrecuţi în China. De aceea s-a hotărit să se întoarcă în Scoţia, unde familia ar putea să se ocupe de copii.
Dar ce avea să devină misiunea medicală, roadă a atîtor rugăciuni şi munci? Spitalul era plin de bolnavi şi o întreagă mulţime venea în fiecare zi la dispensar. Nu era alt doctor care să-1 înlocuiască şi nici nu era momentul să se întrerupă lucrarea chiar la începutul iemii. Atunci doctorul Parker a avut ideea să-1 roage pe Hudson să continue cel puţin cu dispensarul şi să închidă numai spitalul. Taylor s-a rugat mult pentru aceasta, dorind să cunoască voia lui Dumnezeu. Desigur, dispensarul trebuia să rămînă deschis şi, mai mult, nu trebuia să se închidă nici spitalul. Nu le-a dat Domnul ajutoare printre indigenii întorşi la Dumnezeu? In ce priveşte lipsa de fonduri, aceasta nu este treaba lor, ci a lui Dum​nezeu.
„In fiecare zi venea lume multă la dispensar, scria Hudson. Erau 30 de paturi gratuite pentru boli generale şi cam tot atîtea rezervate fumătorilor de opium, care veneau acolo ca să scape de acest viciu. Şi pentru că şi doctoriile şi îngrijirea erau  gratuite, cheltuielile zilnice erau foarte mari. Era şi un oare​care număr de ajutoare indigene, pentru întreţin​erea cărora trebuia altă cheltuială. Pînă atunci resursele veniseră de la clientela străină a doctorului Parker. Cu plecarea lui însă, lipsea această sursă de venituri. Dar n-am primit noi cuvîntul să căutăm mai intai împărăţia lui Dumnezeu?"
Incredinţaţi că sînt chemaţi la această lucrare, Hudson şi soţia sa se pregăteau să se mute în casa doctorului Parker.
„Ea avea o mare şi binefăcătoare influenţă asupra bolnavilor", scrie Hudson despre soţia sa. „Ei sim​ţeau bine că o religie capabilă să aducă o doamnă engleză să le dea îngrijiri atît de particulare şi dificile, era demnă de atenţie. Ea avea de asemenea o mare Influenţă asupra ajutoarelor indigene, printr-o sim​patie naturală şi prin eforturile pe care le făcea pentru binele lor. Ea nu-i considera ca pe nişte oameni plătiţi să-i servească, ci ca pe nişte suflete pe care trebuia să le aducă la Domnul Hristos. Ea fi încuraja şi îi ajuta să înveţe să citească şi a învăţat pe mulţi să scrie. Mulţi dintre cei care au fost astfel in legătură cu ea, au învăţat să cunoască pe Domnul Isus. Ea avea obiceiul să caute în toate îndrumarea lui Dumnezeu şi nu scria nici măcar un rînd, nu făcea o vînzare sau o cumpărătură, fără să-şi ridice mai mtîi inima spre El."
La spital, Hudson a adunat toate ajutoarele şi le-a expus situaţia. Le-a spus că ei trebuie să aştepte ajutor direct de la Dumnezeu, că nu putea să le garanteze un salariu fix, pentru că în nici un caz el Mi voia să se împrumute. în aceste condiţii dădea libertate tuturor celor care ar vrea să nu mai fie împreună cu ei în această lucrare, deşi i-a îndemnat sa-şi continue serviciul dacă sînt gata să se încreadă, simplu, în făgăduinţele lui Dumnezeu. Toţi cei care nu erau creştini s-au retras şi Hudson i-a înlocuit cu credincioşi indigeni. Unii dădeau gratuit timpul lor liber, alţii dădeau tot timpul lor, fără să aibă alt salariu, decît întreţinera lor. Toţi aveau pe inimă această lucrare şi se rugau pentru ea.
Cînd banii lăsaţi de doctorul Parker s-au terminat fondurile lui Hudson au început să scadă, Hudson împreună cu ajutoarele lui se rugau stăruitor, pentru câ îşi dădeau seama că aceasta era o încercare hferîtoare. într-o dimineaţă, bucătarul a adus la cunoştinţă că a desfăcut ultimul sac de orez şi în curfnd fi va vedea fundul. „Atunci", răspunse Hud​son. „momentul cînd Domnul ne va ajuta trebuie sa fie aproape." Chiar aşa s-a şi întîmplat, pentru că înainte ca sacul de orez să se termine, Hudson a primit de la Berger un cec de 1.250 franci. Dar de data aceasta prietenul său Berger îl anunţa că o grea sarcină i-a venit pe umeri: sarcina de a întrebuinţa o ivere pentru Domnul Isus. Tatăl său a murit de curfnd, lăsîndu-i o frumoasă avere; şi pentru că el nu dorea să-şi mărească cheltuielile personale, căuta uri mijloc de a folosi banii pentru lucrarea lui Dumnezeu.
Nu este nimic mai molipsitor ca bucuria duhovniceasca, atunci cînd ea este adîncă, adevărată. Şi a n-a lipsit în iama aceasta la spitalul din Ningbo. Au fost numeroase răspunsuri la rugăciunile cu privire la nevoile băneşti. Au fost operaţii reuşite în conditii nefavorabile. Mai mult, au fost suflete aduse la Domnul Isus. Dar toate acestea nu s-au făcut fără o rugăciune neîncetată şi o muncă din răsputeri.
Şase ani în China, şase ani într-o asemenea ac​tivitate, lăsaseră urme asupra lui Hudson Taylor. EI se gîndea la posibilitatea unei întoarceri în Anglia şi ara departe de a gîndi la o nouă dezvoltare a lucrării. Acum îşi dădea seama de un fapt dublu: pe de o parte împrejurările care erau din ce în ce mai favorabile evanghelizării, pe de altă parte sănătatea Li, care se şubrezea repede. Ar fi trebuit o sută de misionari şi el era din ce în ce mai puţin capabil să faca lucrarea de unul singur.
Cine ar fi putut crede că Hudson Taylor, sărac, fără influenţă, fără pregătire specială, va deveni fondatorul şi directorul unei organizaţii mondiale, toglobînd misionari din toate denominaţiile şi din toate ţările?
lată ce scrie părinţilor săi, la începutul anului 1860: „Cunoaşteţi tineri serioşi, întorşi la Dum​nezeu, dornici să slujească lui Dumnezeu în China şi gata să vină aici? Dacă am putea găsi cinci sau şase! Ei vor începe probabil să predice în chinezeşte peste şase luni şi, ca răspuns la rugăciuni, vom găsi fondurile necesare pentru întreţinerea lor."
Pe de altă parte, era nevoie ca cei întorşi la Dumnezeu dintre chinezi să fie îndrumaţi, supra​vegheaţi. Cel mai zelos dintre ei, Nengkuei, a alunecat din cauza mîndriei. Toţi aveau nevoie — experienţa o arătase — să fie instruiţi cu răbdare în lucrurile duhovniceşti.
O concluzie li se impunea: le trebuia ajutorul altor misionari, care să primească linia lor de conduită. „Chinezii pier şi Dumnezeu binecuvântează aşa de mult lucrarea noastră!... Dar noi sîntem epuizaţi şi ne trebuie ajutor... Aveţi milă de sărmanii chinezi! Aţi dat pe fiul vostru, daţi şi influenţa voastră", scria părinţilor săi.
Dumnezeu a încurajat pe Hudson în acest timp. „Un prieten a fost îndemnat să vă trimită 2.500 franci fiecăruia, domnului Jones şi dumitale", fl scria Pearse spre sfîrşitul lunii martie. „Vei fi fericit să auzi că este o mare trezire aici, la Londra, şi cei întorşi la Dumnezeu se numără cu sutele."
Atunci, el trebuia să se întoarcă în patrie, înainte de a fi prea tîrziu. Pe de altă parte, sănătatea lui şubredă îi arăta clar că o călătorie în Anglia ar fi singurul mijloc ca să-şi scape viaţa. La sfîrşitul lui iunie au închis cu părere de rău spitalul şi s-au îndreptat spre oraşul Shanghai, de unde au plecat spre Londra.
Niciodată, în liniştea nopţilor petrecute în corabie, nici chiar în cele mai bune clipe de rugăciune, nu şi-au putut închipui cum va fi viitorul pregătit de Dumnezeu. Ce vis sau ce dorinţă le-ar fi trebuit pentru aşa ceva? China deschisă de la o frontieră la aha! O misiune în interior, lucrînd pînă în provinciile cele mai depărtate; peste tot staţiuni, ocupate de sute de misionari; mai mult de nouă sute, în timp ce ei cereau cinci! Şi cum ar fi putut ei să-şi închipuie Că cei treizeci de oameni întorşi la Dumnezeu, care le erau aşa de scumpi, se vor înmulţi pînă vor ajunge la treizeci de mii de ajutoare indigene? Ce imaginaţie le-ar fi trebuit ca să-şi poată închipui că în cei cincizeci de ani care vor urma, mai mult de 37 milioane de franci vor fi daţi pentru vestirea Evan​gheliei în China şi aceasta fără colectă, fără cel mai mic apel către oameni? într-adevăr, le-ar fi parut imposibil.
Acum se mulţumeau să se roage, să se încreadă in Dumnezeu, iar viitorul era acoperit de ochii lor. Tot ce vedea Hudson Taylor era marea nenorocire in care se afla China şi avea o singură rugăciune: să poată face ceva mai mult pentru China, cu puterea care-i rămînea. „Dacă aş avea o mie de vieţi, China ar putea să mi le ceară pe fiecare dintre ele. Dar nu, nu China, ci Domnul Hristos. Nu putem noi face mai mult pentru El? Putem noi face destul pentru un aşa Mîntuitor?"
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