MISIUNEA ÎN INTERIORUL CHINEI

Raspunderea apasa asupra lui Dumnezeu

-cap 10-

Revenind bolnav din China în 1860, a primit din partea doctorilor recomandaţia de a nu mai pleca din Anglia, pentru că reîntoarcerea ar însemna o adevărată sinucidere. Cei şase ani şi jumătate de lucru la Shanghai, la Ningbo şi în alte localităţi au slăbit trupul lui care şi aşa nu era deloc puternic, iar soţia lui era şi ea bolnăvicioasă şi avea şi copil, astfel se părea că lucrarea lui misionară a luat sfîrşit.
Gîndul de a rămîne inactiv nu-l putea stăpîni. Abia ajuns în Anglia, a şi început să facă adunări, să stea de vorbă cu credincioşii cunoscuţi, încît s-au dus trei saptămîni înainte chiar de a-şi putea vizita părinţii la Barnsley.
Căutînd să nu-şi arate mereu nerăbdarea de a se întoarce în China, Hudson s-a hotărît să-şi continue studiile medicale, ca să-şi poată lua diploma. Dar se ocupa mai ales cu revizuirea Noului Testament în dialectul de la Ningbo. In fiecare zi punea deoparte cîte şapte pînă la nouă ore pentru această lucrare. Societatea Biblică a consimţit să publice o nouă ediţie a Noului Testament, cînd va fi revizuit.
Şi patru ani au trecut, fără ca stîlpul de nor să se mişte dinaintea lui, patru ani care i-au adus numai un singur misionar pentru China, un credincios numit Meadows.
Cînd Meadows s-a dus la Londra, se simţea atras mai mult de personalitatea lui Taylor decît de fru​museţile marelui oraş. Sărăcia locuinţei misionarului şi simplitatea vieţii lui l-au mirat, dar a uitat repede goliciunea camerii, frigul în care stătea, hainele lui învechite, atît de mult îl interesa ce fac acei oameni din depărtare, care n-au auzit de Hristos. Hudson ştia ce înseamnă să fii singur şi fără ajutor într-o ţară străină şi făcea tot ce îi stătea în putinţă ca acest prim colaborator să fie bine întărit sufleteşte înainte de a pleca. în 1864 Meadows şi soţia lui au plecat spre Ningbo, unde Jones era singur.
Anii petrecuţi la Londra au fost pentru Hudson şi o încercare materială. El nu lua nimic din banii pentru misiune. Pentru nevoile lui materiale aştepta totul de la Domnul, ca şi pentru nevoile duhovniceşti. Şi a putut cunoaşte adevărul cuvintelor: „El nu lipseşte de nici un bine pe cei care duc o viaţă fora prihană". Dar în acest timp a cunoscut şi perioade de lipsuri cum n-a mai cunoscut altă dată. Totuşi, pe măsură ce greutăţile se măreau, se mărea şi încrederea lui în Dumnezeu şi numai în Dum​nezeu. El spunea totul, absolut totul Tatălui ceresc, cu simplitatea unui copilaş şi cu încrederea că Dum​nezeu va purta de grijă şi va conduce toate.
Moartea misionarului Jones din Ningbo i-a mărit tot mai mult dorinţa de a se întoarce între acei copii ai lui în credinţă. De asemenea Meadows a rămas fără soţie şi fără copil şi se simţea izolat, toate nevoile acestei lucrări apăsau greu pe inima lui Hudson. O hartă mare a Chinei era aşezată pe peretele camerei lui şi Biblia era totdeauna deschisă pe masă. Privirea lui se ducea de la hartă la Biblie şi de la Biblie la hartă, iar gîndul, la aceste mulţimi lipsite de lumina Evangheliei şi de care parcă nimeni nu se interesa.
Şi în felul acesta, puţin cîte puţin, în sufletul acestui om îngenuncheat înaintea lui Dumnezeu se preciza lucrarea în vederea căreia Stăpînul l-a pus deoparte şi pentru care îl pregătea.
Printre cei care erau nelipsiţi de la adunările săptămînale de rugăciune din locuinţa lui Taylor, nimeni nu arăta mai mult interes pentru misiune ca un negustor liniştit, înalt, care venea cu soţia sa de Ia frumoasa lui casă din Sussex. Acest om, care senumea Berger, s-a întors la Dumnezeu într-un fel cu totul deosebit. La o serată, el stătea de vorbă cu o tînără, cînd, spre marea lui surpriză, ea i-a spus cîte ceva despre lucrurile credinţei. Era în ea atîta sin​ceritate şi atîta bucurie că are ca Mîntuitor pe Dom​nul Isus Hristos, încît Berger a rămas îngîndurat şi n-a mai avut plăcere pentru acea petrecere. Chiar atunci a primit şi el pe Domnul Isus şi s-a retras din acel salon pentru a-şi ascunde lacrimile de re​cunoştinţă. Cînd 1-a cunoscut pe Hudson, acest negustor nu avea încă patruzeci de ani; aceasta înainte de a pleca Hudson în China. Berger a fost atras de acest tînăr plin de entuziasm şi de atunci au avut o corespondenţă regulată. Acum, cînd misio​narul bolnav s-a întors în Anglia, nicăieri n-a fost mai bine primit ca la familia Berger. Grădina acestui frate era un adevărat paradis pentru copiii lui Hudson şi, pentru că Berger nu avea copii, toată preocuparea lui era pentru misiune. în fiecare zi apăsa tot mai puternic un gînd pe inima acestor doi credincioşi. In China pier mii şi mii de suflete în timp ce eu, ca şi orice credincios, am această făgăduinţă a Domnului că tot ce Ii voi cere — fără nici o limită — îmi va fi dat, în numele Lui.
In acest timp, un vapor era gata de plecare în China şi proprietarul vaporului, auzind vorbindu-se despre Hudson, i-a oferit două locuri gratuite pentru doi misionari. S-au îmbarcat doi tineri, dar pe mare o furtună a zdruncinat aît de mult încrederea unuia dintre ei, încît s-au înapoiat imediat amîndoi. Acest fapt a pricinuit o mare mîhnire lui Taylor. Iar în ce priveşte ceilalţi misionari care au fost pregătiţi, unul spunea că trebuie să mai studieze, un altul nu se putea elibera de treburile gospodăreşti, un al treilea nu era hotărit.
Un alt lucru i-a mai luat mult timp. Un prieten credincios i-a cerut o serie de articole despre China, pentru a fi publicate într-o revistă. Unul dintre ar​ticole a fost socotit atît de folositor, încît Hudson a fost rugat să-l completeze şi să-l publice aparte.
Intre timp, însă, Hudson a trecut printr-o criză sufletească. El scrie: „Ştiam că Dumnezeu putea da evanghelişti şi mijloace de a-i susţine, dar îmi venea un gînd de neîncredere: Să presupunem că aceşti oameni pleacă în China. Vor veni încercări şi credinţa lor se va putea stinge. Atunci nu îţi vei reproşa tu că i-ai trimis într-o asemenea încurcătură? Ai tu mijloace de a împiedica o situaţie atît de îngrijorătoare? Desigur nu... Aşteptînd, milioane mor în această ţară fără Dumnezeu! Acest gînd mă ardea, nu mă mai lăsa nici să dorm... Nu puteam spune nimănui acest lucru, nici chiar soţiei mele. Să te încarci cu o povară atît de grea!..."
In duminica de 25 iunie 1865, obosit şi trudit, Hudson Taylor era în vizită la nişte prieteni din Brighton. Nu se mai putea bucura văzînd mulţimile venind la adunare. S-a dus singur pe malul mării, pe plajă. Înăuntrul lui se dădea o luptă. Simţea că nu se mai poate să fie mereu apăsat de îndoieli. Deodată îi vine un gînd: Dacă Dumnezeu dă o ceată de lucrători pentru interiorul Chinei, iar dacă ei vor muri acolo de foame, totuşi, după toate acestea, ei vor fi duşi în cer; şi dacă un singur suflet păgîn ar fi mîntuit, nu preţuieşte el atît de mult ca să poată fi jerfiţi ceilalţi?... Prezenţa lui Dumnezeu i-a alungat neîncrederea. Un gînd nou i-a venit chiar atunci şi a fost ca razele soarelui care risipesc întunericul nopţii. „Dacă noi ascultăm de Dumnezeu, răspun​derea apasă asupra Lui şi nu asupra noastră." Acest gînd, înrădăcinat în inima lui prin Duhul Sfînt, a lucrat în el odată pentru totdeauna o mare schim​bare. Plin de mîngîiere, chiar acolo, pe plajă, a strigat: „Doamne, Tu vei purta toată povara. La cuvîntul Tău, eu, slujitorul Tău, voi merge înainte. Rezultatele Te privesc pe Tine."
De acum, Hudson a început să se roage pentru 24 lucrători de bunăvoie şi bine pregătiţi, cîte doi pentru fiecare din acele unsprezece provincii ale Chinei şi pentru Tibet. „Soţia mea spunea că Brighton mi-a făcut un foarte mare bine şi nu se înşală", spunea el.
O viaţă nouă a început pentru Hudson odată cu hotărîrea luată în acea dimineaţă pe malul mării, împreună cu Pearse, chiar atunci (în 1865), a des​chis un cont la banca din Londra, vărsînd suma de 10 lire pentru „China Inland Mission" (Misiunea în interiorul Chinei). Dacă pînă la această dată au fost  luni de rătăcire, de acum a început o activitate neobosită. Au şi fost pregătiţi doi misionari, care au plecat în China: Stevenson şi un tînăr scoţian, Georges Statt.
La Londra, Hudson s-a împrietenit şi cu unii creştini mai înstăriţi. Totuşi, tot Berger a rămas pentru el prietenul cel mai apropiat în Anglia. Cînd Hudson a plecat iar în China, Berger a primit să reprezinte lucrarea în Europa. „Lucrul acesta a fost foarte natural, spune Hudson. Ne-am simţit atraşi unul de altul. In salonul Iui şi-a primit numele misiunea noastră. Nici unul dintre noi n-a cerut nimic celuilalt, nici nu i-a dat vreo însărcinare; totul s-a petrecut în cea mai mare simplitate." Lucrarea deosebită de care se ocupau amîndoi era manus​crisul ce urma să fie tipărit, cu titlul „Nevoile spirituale ale Chinei şi drepturile ei". Unul lîngâ altul, in cămăruţa lor, ei se rugau şi scriau, scriau şi se rugau. „Fiecare frază, spunea Hudson, era ca im​pregnată de rugăciune."
In această lucrare, Hudson arată mai întîi seriozitatea vieţii şi cum fiecare din faptele şi neglijenţele noastre pot avea o influenţă asupra viitorului nostru şi al altora. El arată că nu trebuie să ne rugăm în mod egoist, numai pentru noi, ci să avem în primul rînd pe inimă lucrarea lui Dumnezeu, după modelul Aceluia care, pentru a mîntui o lume suferindă şi pierdută, a renunţat la Sine însuşi şi S-a coborit pînă la moartea pe cruce. Hudson vorbeşte apoi despre China şi de marea nevoie pe care o are această mare mulţime să cunoască pe Domnul Hristos.
„Toată puterea Mi-a fost dată... Duceţi-vă!" „Aceste cuvinte sînt de ajuns. Mari, imense sînt nevoile, dar mai mare, nespus mai mare este Dum​nezeu. Nu este nevoie de vreun sprijin omenesc în această lucrare. Singurul sprijin este Dumnezeu Cel Atotputernic, care a zis: „Deschide gura larg şi ţi-o voi umple". Şi Taylor dădea numeroase exemple de întîmplări minunate, trăite de el. El a văzut pe Dum​nezeu, ca răspuns la rugăciune, liniştind furtuna, vindecînd, schimbînd direcţia vîntului, dînd ploaie cînd a fost secetă, liniştind pe oamenii care se arătau violenţi faţă de credincioşi.
Şi în ce priveşte fondurile materiale, Hudson aştepta totul de la Dumnezeu. El nu putea promite nimănui nimic, decît hotârîrea de a nu face vreo datorie, nici pentru misiune, nici pentru el personal. Oricine se va angaja în această lucrare, va trebui să înţeleagă că, fiind chemat de Dumnezeu, nu se poate bizui decît pe El în ce priveşte puterea, ocrotirea, hrana, toate.
„Dumnezeu dispune de tot aurul şi argintul lumii şi de turmele care pasc pe munţi... Nu este deloc nevoie de un fond de garanţie. Noi putem primi să nu avem decît foarte puţin, dacă aşa va îngădui Domnul, dar nu vom consimţi să avem bani sau fonduri într-un mod nesfinţit. Mai bine să nu avem nimic, nici pentru a ne cumpăra pîinea, căci sînt destui corbi în China şi Domnul va şti să-i trimită cu pune şi cu carne. Tatăl nostru ştie de copiii Săi că se scoală dimineaţa cu poftă de mîncare şi El nu-i lasă nemîncaţi. El a hrănit timp de patruzeci de ani, în pustie, trei milioane de israeliţi. Nu ne aşteptăm ca El să trimită în China trei milioane de misionari, dar dacă El ar face acest lucru, ar şti El cum să-i întreţină. Fiţi siguri, o lucrare a lui Dumnezeu făcută în felul lui Dumnezeu, nu va duce niciodată lipsă de ajutorul lui Dumnezeu... Deşi nevoile sînt mari, ele nu epuizează resursele Tatălui nostru." Manuscrisul acestei lucrări a fost încredinţat lui Berger, care a îngrijit de publicarea lui. Prima ediţie s-a epuizat în trei săptămîni, atît de mult a fost căutată. Şi în timpul săptâmînilor următoare, Hudson a primit o mulţime de scrisori călduroase, prin care unii credincioşi arătau că doresc să lucreze pentru China.
Trebuiau pregătiţi cîţiva misionari pentru plecare şi doamna Taylor, fiind mereu ocupată, a ajuns la un moment dat să zacă în pat, bolnavă. A avut nevoie de o operaţie periculoasă, dar peste cîteva săptămîni iar şi-a început activitatea. Erau 8 misionari în China şi mai trebuiau pregătiţi încă 16.
...va urma...
