Crestini sunt raspunzatori
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In septembrie 1865 a avut loc la Perth, în Scoţia, o conferinţă la care Hudson, în vîrstă de 33 de ani, a trebuit să vorbească despre China şi despre nevoile acestui mare imperiu cu sute de milioane de locuitori. A început să vorbească istorisind că, pe dnd mergea de la Shanghai la Ningbo, pe o corabie indigenă, a observat printre călători pe un tînăr chinez, Petru, care trăise cîţiva ani în Anglia. Cu toate că auzise despre Evanghelie, Petru nu cunoştea pe Domnul Isus. Taylor, care coborîse puţin în cabina corăbiei, deodată aude un strigăt: „Un om în apă!" Ieşind repede pe punte, observă că în apă era tocmai Petru. „Da", strigau unii fără să se mişte, „aici a căzut!" Căutînd în toate părţile, Taylor observă cîţiva pescari cu o plasă, în apropiere.
· Veniţi, le strigă el, veniţi şi aruncaţi plasa aici, un om se îneacă!

· Ei asta, de ce să ne deranjăm tocmai noi!
· Ce tot vorbiţi de deranj, veniţi repede pînă nu este prea tîrziu!

· Noi sîntem acum ocupaţi cu pescuitul! 
· Lăsaţi acum pescuitul, veniţi numai, veniţi repede şi vă voi plăti bine.

· Cît ne dai?
· Cinci dolari. Dar nu mai staţi, grăbiţi-vă şi salvaţi pe acest om, că se îneacă!

· Prea puţin, strigară ei, nu vrem fără treizeci de dolari.

· Dar eu n-am atîţea bani, vă dau tot ce am la mine.

· Ei, şi cît poţi tu să ai?
· Nu ştiu exact, vreo 14 dolari.
In sfîrşit, ei au venit şi cu o singură aruncătură de plasă au scos din apă pe acel om. Dar era pierdut. Cu toate încercările lui Hudson de a-1 face să respire, Petru a murit. Acest om îşi pierduse viaţa din pricina nepăsării grosolane a acestor oameni, care atît de uşor l-ar fi putut salva.
Un sentiment de indignare a cuprins marea mul​ţime de ascultători. Se poate să fie undeva, pe pămîntul acesta, oameni aşa de nesimţitori şi de egoişti? Dar glasul lui Hudson a continuat: „Noi condamnăm pe aceşti pescari păgîni, spunem că au fost vinovaţi de moartea unui om, pentru că îl puteau salva şi n-au vrut. Dar ce ziceţi de milioane şi milioane de oameni pe care noi fi lăsăm să piară pentru veşnicie? Ce spuneţi de porunca atît de clară: „Duceţi-vă în toată lumea şi vestiţi Evanghelia la orice făptură"?
Amintindu-şi de o întîmplare care ii producea o adîncă durere, Hudson a povestit istoria unui om întors la Dumnezeu la Ningbo, care, în bucuria de la început, 1-a întrebat:
· De cînd se cunoaşte în ţara voastră această veste bună?

· De mult timp, de sute de ani.
—
De sute de ani!, a strigat fosta căpetenie budistă, şi n-aţi venit pînâ acum să ne-o spuneţi?Tatăl meu a căutat adevărul, a adăugat el cu tristeţe,1-a căutat mult timp şi a murit fără să-l găsească. Ah!de ce n-aţi venit mai de mult?
Cuvîntarea lui Hudson a avut un puternic răsunet în ţară. In multe părţi se vorbea despre tînărul misionar care, fără nici un sprijin omenesc, fără să fie susţinut de vreun comitet sau de vreo biserică, plecase să vestească Evanghelia în interiorul Chinei. La Perth s-au hotărît mulţi să slujească lui Dumnezeu în lucrarea de răspîndire a Evangheliei în China.
Se apropia clipa înapoierii în China pentru Hud​son şi tovarăşii săi de lucru. Ar fi trebuit să se îmbarce în luna mai 1866 şi încă mai aveau multe pregătiri de făcut. Cînd era întrebat cum va pleca, Hudson răspundea: „Dacă Dumnezeu trimite bani pentru trei sau patru persoane, trei sau patru vor pleca. Dacă El ne va trimite pentru 16, înseamnă că 16 vor trebui să plece, 16 misionari deodată." El se gîndea că ar fi bine să plece 16 misionari deodată şi pentru aceasta era nevoie de două mii de lire. „Dumnezeu Sa angajat să ne întreţină şi este treaba Lui cum ne va întreţine. Trebuie mai puţine apeluri către oameni şi mai multe rugăciuni către Dumnezeu."
In acest timp, Hudson era mereu în călătorii prin ţară. A fost chemat şi la Dublin, unde, printre as​cultători, erau John McCarthy, Charles Rshe şi fratele lui, care puţin se aşteptau, în seara cînd au fost vizitaţi, să audă chemarea dumnezeiască ce avea să hotărască toată cariera lor viitoare. Aceşti tineri auziseră de Hudson, dar cînd au văzut intrind in sală un tînăr slăbuţ, blond, s-au mirat foarte mult. Acesta să fie acela despre care auziseră atîtea? Dar cînd i-au auzit glasul, şi-au schimbat cu totul gîndurile. „Parcă îl văd", spunea McCarthy, patruzeci de ani mai tîrziu, „calm, modest, dar atît de plin de puterea lui Dumnezeu! In acea seară am găsit răspunsul la multe rugăciuni şi am găsit pe acel om al lui Dumnezeu care să-mi dea îndrumare în viaţă. Clipele petrecute cu el în camera lui, rugăciunile lui pentru mine îmi sînt printre cele mai dragi amintiri." Vizita lui Hudson în Irlanda a adus 10 candidaţi pentru China Inland Mission.
La Birmingham, cînd era ora de adunare, a venit o ploaie torenţială şi pentru că Hudson era înfrigurat şi obosit, gazda i-a oferit un loc lîngă soba încălzită. „Dar n-a fost anunţată adunarea pentru seara aceasta?", a întrebat el liniştit. „Atunci trebuie să merg acolo, chiar dacă n-ar fi decît birjarul." Sala era aproape goală, dar prezenţa lui Dumnezeu a făcut ca, din cele zece persoane prezente, jumătate să intre în misiune.
Intors la Londra, Hudson s-a grăbit să vadă ce încasări a făcut, pentru a constata cum a răspuns Dumnezeu la rugăciunile lor. în primele sâptămîni ale anului se primiseră 170 lire sterline, apoi restul pînâ la 2.000 lire sterline, ceea ce permitea să se trimită 16 misionari care se pregătiseră să plece. Publicaţia misiunii, „Foaia Ocazională", care apărea în mod regulat, nu s-a putut trimite cititorilor, din cauza unui incendiu la tipografie. Deci ea n-a putut influenţa trimiterea acestor sume de bani. S-a anunţat doar atît, că sumele aşteptate de la Domnul s-au primit. „Aceasta ne-a făcut să ne gîndim", spunea Taylor, „la Moise, care a pus să se strige în tabără că pentru cortul întîlnirii se primise mai mult decît era nevoie. Şi sîntem convinşi că, dacă vor fi mai puţine apeluri la oameni şi mai multe rugăciuni şi o viaţă duhovnicească mai adîncă la noi, aceleaşi rezultate ar fi în toate ramurile lucrării lui Dum​nezeu."
O ultimă călătorie în vest, l-a dus pe Hudson la Bristol, unde a fost fericit să întîlnească pe George Muller, care, bizuindu-se numai pe Dumnezeu, înfiinţase orfelinatele în care crescuse pentru Dum​nezeu mii de orfani. George Muller i-a arătat multă dragoste şi i-a făgăduit sprijinul rugăciunilor sale, rugăciuni de mare preţ pentru Hudson.
Trecînd pe la Exeter, Hudson a întîlnit familia Soltan, care a dat misiunii şase din membrii ei. 

Domnişoara H. Soltan a scris, după ce a auzit cuvin​tele arzătoare ale tînărului misionar: „Aceste cuvinte au făcut ca mai mulţi dintre noi să petrecem o noapte de nesomn, iar eu şi sora mea am fost chiar din acea oră ataşate misiunii".
Era la sfîrşitul lui aprilie. Misionarii urmau să plece în curînd şi starea de slăbiciune în care se găsea încă doamna Taylor, făcea ca toată greutatea pregătirilor să cadă asupra lui Hudson. El punea mîna la toate treburile. Dar venise luna mai şi încă nu era găsit un vapor pentru plecare. De aceea, se înălţau rugăciuni stăruitoare spre cer, atît pentru vapor, cît şi pentru ca să le dea Dumnezeu un căpitan de vas credincios ţi un echipaj cărora să le poată fi de folos.
La 2 mai a avut loc o ultimă adunare la colonelul Peget. Ca să fie în acord cu vederile lui Taylor, colonelul a anunţat la începutul adunării că nu va fi colectă de bani pentru misiune în această adunare. Dar cuvintele lui Hudson l-au mişcat atît de mult pe colonel, încît la sfîrşitul adunării a spus că, dacă inţelege bine sentimentele celor din adunare, ei ar pleca neîmpăcaţi dacă nu şi-ar arăta practic, printr-o colectă, simpatia lor pentru lucrare. In acel moment, Taylor l-a întrerupt, spunînd că ceea ce dorea el era tocmai ca ei să plece neîmpăcaţi, îngînduraţi de acolo. El nu cerea bani, ci vroia ca fiecare să întrebe pe Dumnezeu ce aşteaptă de la el. Mulţumind colonelului de bunăvoinţă, l-a rugat să nu facă nici o colectă. Dumnezeu cere de la ai Săi daruri mai costisitoare, poate un fiu, o fiică sau propria viaţă. Pe scurt, fi dorea pe ei înşişi pentru China, fie sub forma lucrării, fie sub forma rugăciunii. Cît despre fonduri, Dumnezeu va îngriji. Taylor n-a reuşit să-şi convingă gazda. Insă a doua zi dimineaţa, colonelul a venit tîrziu la masă, spunînd că avusese o noapte grea. Apoi, dîndu-i mai multe daruri primite după adunarea de seară, a adăugat: „Aseară gîndeam că te-ai înşelat, însă acum văd lucrurile altfel. N-am putut dormi toată noaptea, gîndindu-mă la acele mulţimi care pier cîte o mie pe oră în noaptea neagră. Apoi am strigat: Doamne, ce vrei să fac? Şi cred că mi-a răspuns." Spunînd aceastea, i-a dat lui Hudson 500 lire sterline. „Dacă ar fi fost aseară colecta, aş fi dat numai 5 lire. Suma de acum este rezultatul nopţii mele de rugăciune."
..va urma...
Calatoria pe Ocean
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Era joi, 3 mai, cînd Hudson a primit o scrisoare care îi făcea cunoscut că i se punea la dispoziţie vasul Lammermuir, care era gata să plece în China. S-a dus direct la chei unde era ancorat vasul şi s-a asigurat că era tocmai ce ii trebuia. A dat acont 500 lire şi plin de bucurie s-a dus la ai săi cu aceste veşti bune.
Plecaţi din Londra la 20 mai, misionarii au ajuns la Shanghai abia la sfîrşitul lui septembrie. Au avut de suferit o mulţime de atacuri din partea Celui Rău, dar în acelaşi timp au cunoscut şi o mulţime de binecuvîntări, ştiind că fraţii lor nu încetează să se roage pentru ei.
Pe vasul Lammermuir, mica ceată folosea vremea in rugăciune, cu învăţarea limbii chineze, cu citirea şi cugetarea la Cuvînt şi cu cîntările. Echipajul era format din 36 persoane şi în total erau 56 persoane pe vas. Căpitanul vaporului era creştin, însă mari​narii erau în cea mai mare parte nepăsători faţă de mîntuire. Timp de 11 săptămîni, cît a durat călătoria de-a lungul oceanului Atlantic şi pînă în insulele oceanului Indian, înconjurând Capul Bunei Spe​ranţe, apele oceanului au fost foarte liniştite şi relaţiile misionarilor cu echipajul au devenit din ce în ce mai prieteneşti. La început, adunările de pe vapor nu atrăgeau deloc pe marinari. Misionarii au avut priceperea de a nu căuta să se impună. Dim​potrivă, cînd vreunul dintre marinari avea nevoie de o mînă de ajutor, cei care erau meseriaşi în ceata misionarilor, de bunăvoie le dădeau ajutor. In lipsa unui doctor, cunoştinţele medicale ale lui Hudson erau de mare ajutor. Cu un cuvînt, aceşti oameni ai lui Dumnezeu s-au arătat atît de serviabili, atît de prietenoşi şi fericiţi în acelaşi timp — toată ziua cîntau — încît marinarii şi-or fi zis: De ce oare sînt ei aşa de bucuroşi şi de fericiţi? Şi puţin cîte puţin distanţa dintre ei a luat locul unui sentiment din ce în ce mai mare de stimă şi de încredere.
După 25 de zile de la plecarea din Plymouth, ofiţerul secund de pe vas s-a întors la Dumnezeu şi acest fapt a fost începutul unei treziri printre marinari. Adunarea de duminică a început să fie foarte mult vizitată, iar adunările de rugăciune au fost stabilite mai întîi de trei ori pe săptămînă, apoi în fiecare zi. Hudson scrie lui Berger: „Aş fi dorit să fi fost cu noi cînd am primit răspunsuri precise la rugăciunile noastre. Sufletele ne-au fost inundate de bucurie... Dumnezeu pare să fi ales, cum face El adesea, pe cei care par cel mai greu să se întoarcă la El."
Intoarcerea la Dumnezeu a secundului de pe vas, care era un om foarte brutal, a mărit şi mai mult bucuria credincioşilor. Vestea întoarcerii lui a produs o adîncă impresie şi unii dintre cei care nu îndrăz​neau să se hotărască, au primit atunci pe Domnul Isus. Au început toţi să ia parte la adunare. Era o atmosferă atît de însufleţitoare, încît de multe ori adunarea ţinea peste ora fixată.
„Sîntem liniştiţi în ce priveşte viitorul. Dar chiar dacă n-am ajunge niciodată în China, ne vom bucura totuşi de lucrarea pe care Dumnezeu Şi-a făcut-o pe vasul Lammermuir." Aşa gîndeau cu toţii.
Dar vrăjmaşul a început să împiedice lucrarea aceasta atît de frumos începută. El a reuşit să strecoare prin lucruri trecătoare şi de puţină impor​tanţă, răceală între unii credincioşi, gelozie şi lipsă de unitate. Rugăciunile au fost ca paralizate. Lucrarea Duhului Sfînt a fost imediat oprită şi timp de o lună nu s-a mai întors nimeni la Dumnezeu. Totuşi, misionarii şi-au dat seama de lucrul acesta şi sufereau. Cuvintele psalmului 133: „ce bine şi ce plăcut este să locuiască fraţii împreună, în unire, căci acolo a orînduit Domnul binecuvîntarea" fi umpleau de tristeţe. Au înţeles că această stare de lucruri trebuie să înceteze şi fiecare a început să se cerceteze personal înaintea lui Dumnezeu. Rugăciunea şi pos​tul au adus vindecarea şi inimile lor făcute să se înţeleagă atît de bine, s-au unit din nou.
Invins, domnul puterii văzduhului şi-a schimbat tactica şi, fiind hotărit să nimicească într-un fel sau altul misiunea ce lua naştere, a dezlănţuit asupra vasului, timp de 15 zile, furtuni înspăimîntătoare. Zi şi noapte urlau valurile. Un taifun după altul îi ducea de colo pînă colo pe marea Chinei. Pînzele au fost sfîşiate. Totul părea pierdut, în afară de încrederea lor nezguduită în Dumnezeu. Nici vorbă de dormit în timpul nopţii, căci era prilejul cel mai potrivit pentru rugăciune. In timp ce vîntul sufla cu furie, cei credincioşi cîntau „E o stîncă ce de veacuri..." şi multe alte cîntece. „Glasurile noastre neputincioase să stăpînească vuietul furtunii, se amestecau cu ea. Vasul de fier era aruncat ca o coajă de nucă, odată ridicat pe înălţimea unui val, apoi coborînd pînă în adîncul unei văi, cînd în picioare cînd culcat pe o parte, cînd partea dinainte sau dinapoi înfiptă într-un val... Nu se poate descrie această furtună... Dum​nezeu ne-a păstrat liniştiţi şi eram gata şi pentru viaţă şi pentru moarte." Vasul era din ce în ce mai mult bătut de vînturi şi toate lucrurile din jurul oamenilor se rostogoleau într-o parte şi în alta. Orice activitate era imposibil de făcut, nu puteau decît să se roage. Toţi erau obosiţi şi, pentru că nu puteau să-şi pregătească nimic de mîncare, se hrăneau doar cu biscuiţi cu unt. Apa începuse să intre înăuntrul vasului. Călătorii şi-au luat rămas bun unii de la alţii, şi-au îmbrăţişat copiii, crezînd că se termină viaţa lor. Erau încredinţaţi numai în mîna lui Dumnezeu. Cînd părea că nu mai era nici o scăpare şi orice încercare de salvare devenise cu neputinţă, vîntul s-a potolit treptat şi marea de asemenea...

..va urma..
In căutarea unui loc de odihnă
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Cinci zile după furtună, vasul Lammermuir intra în portul Shanghai. Niciodată nu mai sosiseră în China atît de mulţi misionari. Abia au intrat în port şi o nouă furtună a izbucnit pe mare.
Dar era timpul cînd Hudson trebuia să-şi pună probleme foarte serioase. Unde să găzduieşti atîţia oameni? Unde să transporţi atîtea bagaje? Aveau cu ei prese pentru imprimat şi pentru litografiat, provizii de mîncare şi medicamente în mari cantităţi. Hotelurile erau rare şi foarte scumpe, iar despre hanurile chinezeşti nici nu se putea vorbi. Erau cîteva familii de misionari în Shanghai, dar nimeni nu putea primi atîţia oaspeţi. Dar tocmai atunci, un prieten al lui Hudson venise din Ningbo la Shanghai şi, în vederea nevoilor care se puteau ivi, cumpărase aici o mare clădire părăsită, din care unii făcuseră un teatru. Acest om, William Gamble, a pus la dispoziţia lor casa sa şi clădirile din jur. Intre timp Hudson a plecat la Ningbo şi s-a înapoiat cu un indigen, Tsin, unul dintre cei dintîi care s-au întors la Dumnezeu prin el, şi cu o femeie credincioasă care trebuia să-i ajute la stabilirea lor într-un loc.
Pe scena fostului teatru s-a improvizat un dor​mitor. „Vîntul ne cîntă noaptea serenade fantastice", scrie un misionar care dormea acolo. „Şoarecii sar printre lăzile noastre şi pereţii improvizaţi din cearşafuri sînt agitaţi continuu, dar nu este deloc greu să dormi după o zi lungă de muncă."
In mijlocul pregătirilor, lui Hudson ii rămînea foarte puţin timp pentru a răspunde criticilor şi bătăilor de joc care i se aduceau. Mulţi erau indignaţi să vadă doamne din Europa, venite în China să se imbrace chinezeşte şi să meargă în interiorul Chinei. „E nebun", ziceau unii despre Hudson. Dar el îşi vedea mai departe de lucru. Erau 17 femei gata să se ocupe de lucrarea de misiune în şcoli şi în spitale şi Hudson dorea ca numărul lor să se înmulţească, pentru că femeile aducătoare de veşti bune trebuie să fie o mare oştire (Psalmul 68.12).
„Sînt convins", scrie Hudson, „că mai ales în provinciile din interior, constumul chinezesc este o condiţie absolută succesului. Şi nu numai îmbră​cămintea chinezilor trebuie s-o primim, ci pe cît este cu putinţă, obiceiurile lor, felul lor de a trăi. într-un cuvînt, „să te faci chinez cu chinezii ca să cîştigi pe chinezi". Toţi cei care au lucrat în felul acesta, au avut rezultate. Ceilalţi nu s-au putut apropia de popor. De altfel, Domnul nostru nu ne-a fost El un exemplu în această privinţă, ca în toate? Dacă El ar fi apărut pe pămînt ca un înger de lumină sau chiar ca un nobil roman, El ar fi obţinut, fără îndoială, mai mult respect şi consideraţie pentru Sine şi Şi-ar fi cruţat multe suferinţe. Dar pentru a mîntui pe oa​meni, El a trebuit să apară ca un om de rînd. „El S-a dezbrăcat de Sine însuşi." Şi ucenicii Lui vor face foarte bine dacă se vor purta ca El. Noi nu ne gîndim să deznaţionalizăm pe chinezi, ci să-i aducem la Domnul Hristos.  Dorim  să-i vedem  într-adevăr creştini, rămînînd în acelaşi timp chinezi în ceea ce este bun şi drept... Să nu introducem în felul lor de viaţă alte modificări decît cele care sînt necesare pentru igienă şi pentru succesul lucrării lui Dum​nezeu. Aceasta nu se va face fără unele sacrificii care ne-ar costa, mai ales la început, dar aceste sacrificii nu sînt ele neînsemnate în comparaţie cu acelea pe care Ie-a primit Cel care a părăsit cerul pentru a se naşte într-o iesle? Fiind obiectul dragostei lui Dum​nezeu şi al adoraţiei îngerilor, El a primit să fie „batjocorit   şi   dispreţuit   de   oameni";   ca   să-i mîntuiască, a primit lovituri şi ruşinea morţii pe cruce, împreună cu nişte tîlhari. Domnul ne cere şi nouă un sacrificiu fără rezerve, un sacrificiu din inimă şi plin de bucurie. „Pe cine dă cu bucurie, îl iubeşte Dumnezeu."
Toţi misionarii noi sosiţi în China, împărtăşind felul de a gîndi al lui Hudson, şi-au luat costum indigen. Tinerii şi-au ras capul şi şi-au format o coadă. Erau îmbrăcaţi cu haine largi, după obiceiul ţării. Doamna Taylor venea la masă îmbrăcată chinezeşte. O femeie îmbrăcată în haine europene putea să-şi permită multe lucruri care n-ar fi fost ingăduite unei chinezoaice. Ea nu putea, de ex​emplu, să meargă de braţ cu soţul ei. In nenumărate ocazii avea mare nevoie să fie atentă să nu facă ceva care ar fi fost socotit de chinezi ca necuviincios pentru o femeie. Astfel îmbrăcaţi, misionarii au plecat cu o luntre cu pînze pe Marele Canal, pentru a se duce la Hangzhou, capitala provinciei vecine.
Inainte de a pleca ei din Shanghai, Gamble a chemat acasă la el pe toţi misionarii din oraş, pentru a se ruga împreună. Prietenia care s-a format în aceste puţine săptămîni era destul de puternică şi lui Gamble ii părea rău că trebuia să se despartă de Hudson. La 20 octombrie, cînd a sosit clipa plecării, Gamble părea că nu vrea să se dezlipească de prietenii săi care s-au îmbarcat în luntrele chinezeşti. Fără să se bage de seamă, Gamble a strecurat într-o luntre un sul şi, sărind repede pe ţărm, a dispărut în noapte. Sulul avea tocmai banii pe care Hudson ii dăduse pentru găzduire. Şi alături era un bilet: „Pentru binele misiunii".
Patru săptămîni mai tîrziu, mica ceată care părea de chinezi a ajuns cu luntrea în oraşul Hangzhou. Viaţa nomadă, care la început le părea aproape poetică, începea să-i apese. Nopţile de toamnă deveneau foarte reci. Oboseala, frigul şi lipsurile au înrăutăţit sănătatea unora şi îndeosebi a copiilor; doamna Taylor avea trei copii şi aştepta acum pe al patrulea. La Hangzhou însă nu aveau pe nimeni care să le dea o casă călduroasă. Un cuvînt al psalmistului Ie-a dat multă putere chiar în apro​pierea oraşului: „Cine ne va duce în cetatea întărită? Oare nu Tu, Dumnezeule? Dă-ne ajutor ca să ieşim din necaz, căci zadarnic este ajutorul omului." Şi Dumnezeu pregătise dinainte un adăpost pentru slujitorii Lui obosiţi. Nu de mult se mutase în acest oraş un misionar american care acum era plecat la Ningbo şi casa lui era liberă pentru un timp.
Dar acest adăpost era provizoriu. Misionarul american trebuia să se reîntoarcă şi ei trebuiau să-şi găsească altă locuinţă. Hudson a descoperit o clădire mare, care altădată era a unui mandarin. Era aşezată foarte bine, într-un colţ liniştit al oraşului. Dar proprietarul cerea un preţ foarte mare, şi Hud​son nu putea da atîţia bani. Totuşi, proprietarul ar fi dorit sâ-şi vîndă casa. Duminică însă, Hudson nu s-a mai dus pe la acest proprietar, deoarece s-a ocupat numai cu adunarea. Proprietarul a crezut că altci​neva i-a oferit o casă mai ieftină şi de aceea chiar luni s-a dus la Taylor ca să-şi vîndă casa cu un preţ mai scăzut, care a fost primit. Aici a fost locuinţa misiunii.
Planul lui Hudson era să fie cît mai puţin zgomot cu putinţă, pînă ce tinerii misionari vor stăpîni îndeajuns limba ca să-şi înceapă lucrarea. Pînă atunci, spera că populaţia se va obişnui cu prezenţa acestor străini paşnici şi stabilirea lor în capitala acestei regiuni le va uşura intrarea în oraşele vecine, mai puţin însemnate. Totuşi, chiar în duminica urmă​toare, Hudson s-a dus într-un oraş vecin, Shaoxing. împreună cu Meadows şi au putut observa că se poate lucra pentru Dumnezeu şi aici.
Dar casa cumpărată la Hangzhou avea nevoie de îmbunătăţiri serioase şi a fost o vreme cînd misionarii au dormit în această casă fără ferestre şi cu mari spărturi în pereţi, pe care le astupau cu bucăţi de postav. Dar nici unul dintre ei nu se plîngea.
Prejudecăţile localnicilor au început să fie înlăturate, datorită faptului că ceata credincioşilor se asemăna cu ei în ce priveşte lucrurile dinafară. „Sînt oameni ca noi, mănîncă şi ei tot orez, se îmbracă tot ca noi şi le înţelegem limba", spuneau chinezii. Puţin cate puţin, vecinii, atraşi de cîntecele misionarilor, veneau să asiste la rugăciunile făcute în limba chineză şi astfel, prima săptămînă nu s-a scurs fără roadă: o femeie s-a întors la Dumnezeu. Domnişoara Faulding, care făcuse mari progrese în învăţarea limbii, s-a dus la ea acasă şi a vizitat-o. Lucrarea incepută mergea aşa de bine, încît înainte de anul nou veneau 50-60 de persoane la adunarea de duminică.
La începutul anului 1867 au deschis un dispensar pentru a începe lucrarea medicală, care a făcut atît de renumit oraşul Hangzhou, unde pînă atunci nu fusese nici un doctor. Deşi împovărat de treburi, Hudson   nu   putea   rămîne   nepăsător   faţă   de mulţimile de bolnavi care veneau din toate părţile pentru a-i cere îngrijirea. „Lucrarea medicală ne ajută mult", scrie domnişoara Faulding, „şi nu ştiu cum să spun ce plăcute emoţii avem văzînd atîţia păgîni ascultînd Evanghelia, pe care domnul Taylor le-o vesteşte cu o claritate şi o putere care te uimeşte... In fiecare zi vin peste două sute de bol​navi. Mici comercianţi îşi înşiră mărfurile înaintea porţii noastre, în nădejdea de a găsi aici mai mulţi clienţi ca în alte părţi. Evanghelistul Tsin îşi între​buinţează cea mai mare parte din timp vorbind cu bolnavii şi mulţi caută cu seriozitate adevărul."
Creşterea rapidă a lucrării era pricină de bucurie, atît pentru Taylor cît şi pentru Berger, atît de uniţi în rugăciune. Deşi familia Berger, în Anglia, era foarte ocupată (cu biroul misiunii, magazia plină cu pachete şi lăzi pentru cei care plecau, mese întinse pentru misionari, redacţia „Foii Ocazionale", cores​pondenţa cu candidaţii şi misionarii etc), găsea totuşi timp pentru corespondenţă regulată cu Hudson. Toate bucuriile şi necazurile lui Hudson din China erau cunoscute şi lui Berger, care avea o inimă de părinte.
Din nefericire, însă, au fost cîţiva misionari care au provocat amărăciune, atît lui Hudson, cît şi lui Berger. Ei au trimis în Anglia scrisori pline de critică şi de plîngeri. N-au primit cu plăcere costumul chinezesc şi s-au arătat nemulţumiţi cu situaţia în care se aflau. Deodată ei s-au îmbrăcat în costum uropean, fapt care a adus mari amărăciuni celoralţi. Mandarinul, care i-a lăsat în pace pînă atunci, a hotărit să-i alunge din oraş. In seara zilei de 28 ianuarie au intrat în casă cu soldaţii. Pentru a-i intimida, l-au bătut foarte rău pe Tsin cu şase sute de lovituri de bice pe spate şi o sută de lovituri în faţă, încît l-au lăsat aproape mort. Cei nemulţumiţi de Taylor au continuat să poarte costumul englezesc şi nu mai asistau la adunările celorlalţi. Un om de 34 de ani, cum era Hudson, nu avea experienţa unui bătrîn şi toţi cei care lucrau împreună cu el erau şi mai tineri. Un misionar bătrîn care s-a împotrivit atitudinii lui Hudson, ducîndu-se în Anglia, a vorbit mult de rău lucrarea lui. Totuşi Hudson i-a suportat cu multă răbdare pe cei care se arătau împotriva lui, aşteptîndu-i să se îndrepte. In cele din urmă, însă, cu multă durere, s-a lipsit de serviciile lor. Lucrarea lui Dumnezeu era însă din ce în ce mai binecuvîntată  nici în Anglia n-a avut mare răsunet vorbirea de rău.
Berger căuta să-l încurajeze pe Hudson şi din patria lui îi scria: „Dacâ n-am fi încredinţaţi că Dumnezeu ne-a dat El Însuşi să facem această lucrare, am avea pentru ce să ne întrebăm dacă ar mai fi cazul să continuăm. Dar fiind siguri că am răspuns chemării Lui, putem cere lui Dumnezeu să ne dea ajutorul de care avem nevoie." In acest timp doamna Taylor a dat naştere unei fetiţe şi, fiind chiar în pat, scria doamnei Berger: „Roagă-te pentru noi, draga mea soră, pentru ca Domnul să ne dea harul să stăruim în această lucrare. Noi am venit aici să atacăm pe Satan şi nu este de mirare că el întrebuinţează toate armele împotriva noastră. Ce nebunie ar fi fost dacă am fi venit aici cu propria noastră putere! Dar Cel care este pentru noi este mai mare decît cei care sînt împotriva noastră. Sîntem ispitiţi de a întreba pe Dumnezeu de multe ori: Pentru ce... pentru ce ai îngăduit Tu ca domnul X să vină aici? Poate pentru ca să ne înveţe să dăm misiunii o bună temelie de la început."
Imprejur erau o mulţime de oraşe în care nu se vestise niciodată Evanghelia. Hudson s-a gîndit să facă centre misionare în oraşele principale. Doi dintre colaboratorii săi, Meadows şi Stott, fiind gata să plece în împrejurimi, au plecat spre Toicow şi Wencow. Hudson, împreună cu un scoţian, Duncan, s-a îndreptat spre nord, în regiunea Marelui Lac, unde încercase să vestească Evanghelia şi altădată, cu Bums. A găsit la Hukou un loc atît de pregătit de Dumnezeu, încît s-a hotărit să formeze acolo un centru. Apoi împreună cu Duncan şi cu McCarthy, cu Tsin şi doi evanghelişti din Hangzhou, Hudson a plecat cu o luntre pe raul Tsientang, ca să stabilească pe fiecare în cîte o localitate. La Jencow, 1-a lăsat pe McCarthy, iar la Langcho pe Duncan.
..va urma...
Cine a rupt această floare?

-cap. 14-

Este uşor să zici: „Doamne, pentru Tine renunţ la tot". Dar uneori, acest mic cuvînt „tot" este peste măsură de cuprinzător.
Grace era cea mai mare fiică a lui Hudson şi era urmată de trei fraţi şi o surioară, a cărei apariţie a fost pentru ea o bucurie deosebită. Toţi erau iubiţi de părinţii lor, dar micuţa Grace, care avea acum opt ani, era pentru ei o plăcere aparte. Ea reamin​tea, în plus, şi de primii lor ani de căsătorie la Ningbo. Pe vasul Lammermuir, ea a fost atît de mişcată de minunata schimbare produsă în marinarii care au primit pe Mîntuitorul, încît ea însăşi şi-a dat Inima Domnului Isus, aşa cum nu făcuse niciodată pînă atunci. Tatăl ei putea scrie bunicilor: „De la intoarcerea ei la Dumnezeu, a devenit un copil cu totul deosebit, privirea ei este mai gingaşă, mai dulce, mai fericită".
Vara anului 1867 a fost foarte călduroasă, atingînd temperaturi de 39 de grade şi toţi s-au gîndit că era timpul să caute puţină odihnă în altă loca​litate. Toţi copiii erau bolnavi, iar doamna Taylor era  şi ea atît de bolnavă, încît abia se putea gîndi că s-ar putea mişca. La mică distanţă de oraş erau ruinele unui templu renumit altădată şi acolo şi-a putut găsi mica ceată puţină odihnă. Dealurile ofereau o privelişte frumoasă, deşi timpul florilor de primăvară trecuse. Pinii, stejarii şi alunii dădeau o umbră ră​coritoare şi, atît cît privirea putea ajunge, se zăreau în depărtare un şir neîntrerupt de coline şi rîuri, pînă spre marea Chinei.
Urcînd poteca strimtă de piatră făcută pentru pelerini, Grace a observat că un om făcea un idol. „Tată", zise ea cu tristeţe, „acest om nu cunoaşte pe Domnul Isus, pentru că face acel idol. Nu vrei să-i vorbeşti de Isus?" Şi cu mîna ei mică stringînd mîna tatălui său, copila urmărea cu mult interes discuţia care începuse. Ceva mai tîrziu, tatăl i-a propus să se roage amîndoi pentru acest om şi să se roage ea întîi. „Niciodată n-am auzit o asemenea rugăciune", spu​nea Hudson. „Ea a rugat pe Dumnezeu cu stăruinţă să aibă milă de sărmanii chinezi neştiutori şi să ajute pe tatăl său să le vestească Evanghelia. Inima mea a fost mişcată de rugăciunea ei, cum n-a fost niciodată de altă rugăciune."
După opt zile, Ia 15 august, Hudson scria lui Berger: „Preaiubitul meu frate, nu ştiu cum să-ţi scriu, şi simt nevoia să-ţi scriu... încerc să scriu aceste cîteva rînduri lîngă patul pe care micuţa mea iubită Grace este moartă... Carnea şi inima noastră suferă mult, dar Domnul este stînca inimii noastre şi partea noastră de moştenire... Cunoşteam climatul acestei ţări şi nu fără să-mi dau seama, am pus pe altar pentru lucrarea lui Dumnezeu, totul: soţia mea, copiii mei, pe mine însumi. Acela căruia am căutat să-I slujim deşi cu multe slăbiciuni şi cu sinceritate El nu ne-a părăsit."
—
Cine a rupt această floare? a întrebat gră​
dinarul.
—
Stăpînul! a răspuns ajutorul lui. Şi grădinarul a
tăcut.
Părinţii nu vroiau să critice căile lui Dumnezeu, dar lovitura era atît de dureroasă, atît de zdro​bitoare!
„Nu pot să-ţi vorbesc decît de ea", scrie mamei sale, „scumpa noastră Grace. Cît simţim lipsa gla​sului ei dulce, acel glas pe care îl auzeam primul dimineaţa şi peste zi şi seara! Cînd trec pe drumurile atît de des călcate de picioruşul ei, îmi vine să plîng. Şi totuşi ea nu este pierdută. N-aş vrea s-o chem înapoi, acolo este mai fericită ca aici. Mi se pare că niciodată n-am văzut ceva mai frumos ca ce era copilaşul meu... Curăţia trăsăturilor ei, pacea pe care o respira întreaga ei fiinţă, toate s-au fixat în inima noastră şi în memoria noastră. Şi micuţa ei jachetă chinezească, şi mînuţele încrucişate pe piept, ţinînd o floare... Era o frumuseţe îngerească. Şi a trebuit să fie luată din ochii noştri această scumpă comoară... Rugaţi-vă pentru noi!"

După ce au dat înapoi lui Dumnezeu micuţa lor comoară pe care Dumnezeu le-o împrumutase, s-au ocupat cu o rîvnâ înnoită de lucrarea încredinţată lor, de a evangheliza interiorul Chinei.
In timp ce erau lîngă patul fetiţei lor moarte, Duncan, care a fost unul dintre cei mai folositori tovarăşi de lucru ai lui Taylor, se gîndea la oraşul Nanking cu zidurile lui înalte şi la mulţimea de oameni care nu auziseră despre Domnul Hristos, în această fostă capitală a Chinei. Duncan nu avea daruri speciale, dar avea o mare dragoste pentru suflete şi o mare îndrăzneală. Părea că nu este bine ca tocmai el să se ducă într-un oraş unde avea de întîmpinat greutăţi în ce priveşte limba chineză pe care n-o cunoştea prea bine, dar el, odată ce s-a hotărit să plece, nimeni nu-i mai putea schimba gîndul. Deşi singur, Duncan s-a bucurat de mult succes în Nanking, unde a dus pentru prima oară vestea despre Domnul Isus răstignit şi pentru chinezi.
Anul 1867 se termina, totuşi, cu multe binecuvîntâri. Mai multe staţiuni misionare erau înfiinţate pînă în depărtări şi entuziasmul tuturor credincioşilor devenea tot mai mare. Ultima zi a anului a fost pusă deoparte în întregime pentru post şi rugăciune, fiecare căutînd cîteva clipe de linişte înaintea lui Dumnezeu.
Totuşi, toţi lucrătorii misiunii erau preocupaţi numai cu regiunea din partea mării, care nu era decît o mică parte din întinderea Chinei. Dar Dum​nezeu le închidea uşile în aceste locuri, pentru ca să fie siliţi să plece şi în alte părţi. Răscoale, boli şi alte lucruri au hotărit pe Hudson încetul cu încetul, să se thdrepte spre nord. Nu era uşor să părăsească o lucrare atît de scumpă pentru inimile lor, pentru a thcepe o altă lucrare înspre fluviul Iangtze. Adunarea din Hangzhou era formată din cincizeci de credin​cioşi şi Hudson i-a lăsat în grija unui credincios chinez, Wang. Ştia că Duncan avea mare nevoie de ajutor, fiind singur la Nanking. Hudson şi soţia lui erau gata să meargă acolo sau în altă parte, oriunde fi va trimite Dumnezeu, de la care cereau îndrumare...

...va urma...
Ceasuri întunecate

-cap 15 -

La 10 aprilie 1868, Hudson cu soţia şi copiii au plecat din Hangzhou, împreună cu domnişoara Blatchley, care era îngrijitoarea copiilor. S-au oprit prin mai mult oraşe, însă au găsit o uşă deschisă abia în nord, lîngă fluviul Iangtze, în oraşul Chinkiang, un centru populat. După multe stăruinţe, Hudson a reuşit să cumpere clădirile necesare misiunii. In apropiere era un alt oraş renumit, Yangzhou, unde s-au stabilit întîi. In luna august însă, într-o duminică dimineaţă, mulţimea s-a adunat înaintea casei misionarilor şi a început să bată cu pietre în poartă. Hudson şi alţi cîţiva au ieşit afară şi le-au vorbit frumos, în timp ce femeile rămase în casă se rugau. Dumnezeu a făcut să se împlinească cuvîntul spus în Proverbe: „un răspuns blînd potoleşte mînia" şi ziua s-a sfîrşit fără mari pierderi.
Răscoalele împotriva lor nu s-au terminat însă. Erau învinuiţi de fel de fel de lucruri închipuite şi numele Domnului Hristos era batjocorit în tot oraşul. Intr-o zi, cîţiva răzvrătiţi au venit să dea foc casei. Dumnezeu însă n-a îngăduit acest lucru, pentru că o furtună puternică a izbucnit chiar atunci şi ploaia l-a împrăştiat. Totuşi furia oamenilor nu s-a potolit. Din întîmplare doi oameni îmbrăcaţi în costum european au trecut prin oraş şi chinezii i-au con​siderat misionari. Atunci au început să facă gălăgie şi să numească pe misionari: „diavoli străini care mănîncă copiii". Au venit o mulţime şi au invadat casa misiunii. Taylor şi Duncan, ca să-i poată salva pe ai lor, s-au strecurat prin mulţime ca să ajungă la prefectul oraşului. In acest timp, doamna Taylor şi celelalte femei se rugau în camera de dormit care era la etaj. Răsculaţii au dat foc casei.
A doua zi domnişoara Blatchley scria lui Berger:”A trebuit să fugim din Yangzhou. Este cu neputinţă să descriu clipele prin care am trecut. Mulţumim lui Dumnezeu că nu ne-am pierdut viaţa şi nici lucrurile cele mai preţioase. Fratele Reid a suferit cel mai rău. El a sărit jos din casa care ardea şi, deşi rănit, era gata să ne primească în braţele lui, însă Doamna Taylor şi cu mine a trebuit să sărim imediat de pe acoperişul casei, ca să ne salvăm viaţa. Ea s-a lovit foarte rău la picioare, iar eu am căzut peste nişte pietre şi este o minune că nu mi-am fracturat capul sau coloana vertebrală. Doar m-am rănit puţin. N-am avut nici pînă acum timp să ne curăţim hainele de sînge".
Hudson s-a dus la mandarin şi cu multă îndrăz​neală i-a cerut să oprească răscoala. După cîteva ore, soldaţii au fost trimişi şi au izgonit mulţimea strînsă în faţa misiunii. In drum spre casă, i s-a spus lui Hudson că toţi ai casei au fost omorîţi. Totuşi el se gîndea că aceasta ar fi numai un zvon şi situaţia în care se găsea I-a făcut să se îndrepte şi mai mult în inima sa către Dumnezeu, de la care aştepta ajutorul. Cînd a ajuns acasă, a văzut că focul îşi făcuse lucrarea. Peste tot erau lemne arse, instru​mente medicale aruncate, haine rupte, cărţi împrăştiate, dar nimeni nu era înăuntru. I-a găsit pe toţi în casa unui vecin, unde se refugiaseră.
„Mamă", a spus un copil doamnei Taylor, „unde ne vom culca diseară, că ne-au ars patul!" Mama i-a spus că Dumnezeu va şti cum să le dea un loc de dormit. Nu ştia că avea să doarmă tot în camera lor obişnuită. In adevăr, focul a ars cea mai mare parte a clădirii, însă camera lor de dormit era neatinsă.
Departe de a se plînge că au suferit pentru Dom​nul Isus, misionarii erau plini de recunoştinţă faţă de Dumnezeu. Şi abia sosiţi la Chinkiang, departe de furia mulţimii, au şi început lucrarea de vestire a Evangheliei care le era atît de scumpă. în acest timp, McCarthy le scria: „In numele Lui şi pentru cauza Lui să îndrăznim. Ceasul cel mai întunecos este cel după care vine imediat soarele." Dar venea un ceas şi mai întunecat pentru Hudson, un necaz faţă de care răscoala celor din Yangzhou părea fără însemnătate. Europenii au auzit că misionarii din China sînt batjocoriţi şi au trimis o flotă de război la Nanking, ca să intimideze pe chinezi. Atunci mandarinii imediat au reconstruit casa misiunii din Yangzhou şi au pus o placă de marmură care arăta că misionarii au aprobarea autorităţilor de a locui în oraş. Dar nu în felul acesta dorea Hudson să intre în oraş. El ştia că Domnul nu sileşte inimile oamenilor. Intervenţia autorităţilor i-a produs o mare mîhnire.
Totuşi doamnaTaylor avea nevoie de un loc în care să stea în siguranţă, pentru că trebuia să dea naştere unui alt copil. In situaţia în care se aflau, oraşul Yangzhou era de preferat şi de aceea Hudson ia primit să se stabilească în această casă din care au
fost alungaţi altădată.
Cei din depărtare nu înţelegeau ce gînduri avea Hudson. In Anglia s-au ridicat mulţi împotriva misiunii şi au acuzat pe Hudson pe nedrept pentru unele urmări ale răscoalei. Ei nu înţelegeau că Hud​son aştepta de la Dumnezeu toate: şi ocrotirea de vrăjmaşi şi progresul în lucrarea pe care o făcea.
Un rezultat al acestor acuzaţii a fost micşorarea simţitoare a darurilor pentru China Inland Mission. Pentru prima oară Hudson se afla în faţa unei serioase lipse de mijloace băneşti. Dar chiar atunci Dumnezeu a trimis un ajutor neaşteptat prin George Muller, care arătase totdeauna multă dragoste pentru Taylor şi lucrarea în China.
Hudson avea cu atît mai multă nevoie de această simpatie, cu cît a avut durerea să fie nevoit să concedieze pe un misionar care n-a avut o purtare de creştin. Cu foarte mare greutate a luat această hotărîre faţă de un om pe care, în repetate rînduri, a căutat să-l îndrepte şi totuşi toate încercările au fost zadarnice. Despărţirea de acest misionar a făcut ca şi alţi patru să plece din lucrarea pe care o înce​puseră. Aceştia nu se puteau acomoda cu viaţa aspră pe care trebuia s-o ducă un om care vrea să aducă pe alţii la Hristos, lucrînd într-o ţară îndepărtată şi numai între vrăjmaşi.
Intr-o scrisoare către Berger, Hudson arată foarte clar gîndurile de care trebuiau să fie însufleţiţi cei care doresc să fie misionari. „Este foarte însemnat ca misionarii căsătoriţi să fie dubli misionari... Dacă urmăriţi o viaţă de confort, lipsită de sărăcie, nu vă alăturaţi nouă. Dacă nu vreţi ca soţia să fie adevărată misionară, gata să se despartă de voi, pentru un timp, atunci cînd lucrarea cere acest lucru, să nu vă alăturaţi nouă... Va trebui să fondaţi o staţiune misionară. Cu binecuvîntarea lui Dum​nezeu şi cu rîvnă, veţi putea face acest lucru cam într-un an de zile. Dar dacă găsiţi aceste condiţii prea dure şi aceste sacrificii prea mari, atunci nu vă alăturaţi misiunii noastre... Cei care nu sînt gata să îndure greutăţi, să renunţe la multe şi să sufere multe dezamăgiri, vor fi de puţin ajutor în această lucrare. Pe scurt, bărbaţii şi femeile care ne trebuiesc sînt cei care în toate lucrurile şi în orice moment vor pune în primul rînd pe Isus şi lucrarea Lui în China. Viaţa însăşi să fie un lucru secundar, chiar şi fiinţele care ne sînt mai scumpe ca viaţa noastră."

In acest timp, în ciuda unei boli dureroase, Hud​son nu înceta să facă planuri şi chiar mici călătorii pentru a întinde lucrarea în regiunile neevanghelizate. Cînd sănătatea i-a îngăduit, a făcut o ex​plorare la 700 km depărtare de Yangzhou, pentru a încerca să pătrundă în provinciile din nord şi în cele din vest. Mai mulţi misionari erau însufleţiţi de acelaşi spirit de a înainta cît mai mult în inima Chinei. Meadows, de exemplu, şi-a lăsat locuinţa de la Chinkiang, pentru a se îndrepta spre vest, în provin​cia Anhui, populată de 20 milioane de suflete şi fără nici un creştin...

..va urma..
