Cei „şaptezeci"

-cap. 22-
Doamna Taylor sosise la Shanghai. în tot timpul ultimei călătorii prin China, fusese neliniştită, gîndindu-se la soţul ei despre care nu ştia nimic. In acest timp Hudson ajunsese atît de grav bolnav în călătoria pe oceanul Indian, încît un doctor din Singapore se îndoia că va mai fi în viaţă pînă Ia Hong Kong. Aflînd însă că la Shanghai era aşteptat de soţia sa, care se întorsese dintr-o lucrare binecuvîntată, Hudson a căpătat noi puteri şi a fost întărit ca să-şi poată termina cu bine călătoria.
Cine bănuia că această boală era trimisă de Dum​nezeu pentru a face să crească lucrarea în China? Intr-adevăr, doctorul, după ce l-a consultat pe Hud​son, i-a recomandat un aer curat şi întăritor, pentru care trebuia să facă o nouă călătorie, pînă la Yantai, spre nord. Nu mai putea sta tot timpul verii în valea fluviului Iangtze. Era în 1879.
După cîteva zile de călătorie grea şi obositoare, Hudson şi soţia lui au ajuns în acest port care oferea privelişti minunate. Aici, sănătatea lui Hudson s-a îmbunătăţit şi gîndul lui a început să se îndrepte către copilaşii care aveau să se nască în staţiunile misionare din interiorul Chinei şi care aveau nevoie de îngrijire, de aer sănătos şi de siguranţa că sînt crescuţi în „mustrarea şi frica Domnului", în special atunci cînd părinţii, din dragoste pentru Domnul Isus, nu pot face pentru ei nimic altceva decît să se roage. Care alt loc putea fi mai potrivit decît Yantai pentru înfiinţarea unei şcoli de copii şi al unui sanatoriu? Şi gîndul încolţit în mintea iubitoare a lui Taylor prindea rădăcini tot mai adînci, iar dorinţa lui era adusă înaintea Aceluia care ştia cît de greu se puteau cumpăra terenurile în China.
Iată însă că într-o zi, plimbîndu-se pe malurile însorite ale riului care scălda oraşul, un ţăran vine la Taylor şi-i propune să cumpere un teren bine situat, care oferea peisaje minunate. Tot aşa au venit şi vecinii, astfel că s-a putut cumpăra pentru misiune tot terenul de care era nevoie.
Indată s-a început construcţia clădirii. Hudson a fost arhitectul şi a condus lucrările, începînd de la facerea pietrelor şi pînă la zidirea ultimei cărămizi. Seara, lucrătorii se strîngeau şi ascultau vestirea Evangheliei. Dintre ei, Laochao s-a întors la Dum​nezeu, devenind mai tîrziu un credincios care a lucrat mult pentru Evanghelie. Astfel au luat fiinţă şcolile din Yantai, atît de cunoscute după aceea. Aici copiii erau crescuţi după Cuvîntul Domnului, iar părinţii, venind din cînd în cînd să se odihnească la sanatoriu,   petreceau   clipe   de   plăcută   linişte împreună cu copiii lor.
Chiar în timpul construcţiei, Hudson Taylor se preocupa îndeaproape de mersul lucrării în inte​riorul Chinei. A făcut o călătorie pînă la portul îndepărtat al misiunii, Wuchang. In cele trei săptămîni de drum, Taylor îşi alegea clipe liniştite ale nopţii pentru rugăciune şi meditare asupra Cuvîn-tului. Mergînd din sat în sat, pe frig şi adăpostindu-se de cele mai multe ori în birturi, Hudson era văzut adesea la o mică luminiţă, uitînd de odihnă şi sor​bind din cuvintele minunate şi preţioase ale Sfintei Scripturi.
Mult îl impresiona lucrarea nu de mult începută, plină de greutăţi şi riscuri a misionarelor, plecate două cîte două. El spunea despre ele: „Fiinţe fără apărare, plecate în mijlocul primejdiilor! Dar, dacă aşa a găsit Stâpînul cu cale, El îşi va păzi slujitorii." Şi Domnul a binecuvîntat lucrarea aceasta între femeile chineze, chiar atunci cînd unele sau altele dintre misionare au trebuit să-şi dea viaţa. Astfel, Emilia King a murit de tifos, dar a găsit multă mîngîiere în cele 18 femei creştine pentru a căror întoarcere la Dumnezeu lucrase.
Intreprinzînd o călătorie pînă la Marele Canal, Hudson a văzut cu bucurie că misionarii cîştigă dragostea poporului. McCarthy a murit, iar soţia lui, fiind văduvă, nu avea alt gînd decît să aducă pe alţii la Domnul Hristos.
„Nu-ţi pot spune cu cîtă bucurie văd lucrarea întinzîndu-se şi consolidîndu-se în regiunile înde​părtate ale Chinei. Face să trăieşti şi să mori pentru această lucrare", scria el mamei sale.
Evanghelia pătrundea tot mai mult în satele şi oraşele Chinei; ici şi colo se aprindea lumina ei strălucitoare. O societate de transporturi uşura mer​sul misionarilor tot mai mult în interior. Harul lui Dumnezeu ridica chiar din mijlocul chinezilor oameni care duceau cu înflăcărare Vestea cea Bună. Astfel, păstorul Hsi primea la el acasă pe fumătorii de opiu, spre a-i duce la Hristos, care le dădea iertarea păcatelor şi scăparea din lanţul patimilor. Hsi era unul dintre cei a căror credincioşie în prigoană şi rivnă de a mărturisi pe Domnul Isus umpleau de bucurie inima lui Hudson şi-1 făceau să-şi spună: „Cînd astfel ne încurajează Dumnezeu în lucrare, putem noi să nu mergem mai departe?"
Mereu în călătorii, misionarii din China Inland Mission au traversat întreaga ţară, îndurînd fel de fel de suferinţe şi lipsuri. In şase ani de călătorii aproape neîntrerupte, în care a traversat întreaga Chină şi a pătruns în Manciuria şi Tibet, James Cameron a atins regiunile din nord, de dincolo de marile ziduri chinezeşti. împreună cu alţi fraţi, a vizitat sistematic nenumărate oraşe. Cu răbdare şi stăruinţă, în ciuda greutăţilor de nedescris, umbla din loc în loc, iarna şi vara, pînă în colţurile cele mai singuratice ale acestei ţări întinse.
După mai multe călătorii, Hudson a fost nevoit să stea iar un timp departe de soţia lui, care trebuia să Icce în Anglia. Era o vară de doliu pentru familia Taylor, căci murise mama lui şi mama soţiei (1881). Despărţirea dintre ei era astfel şi mai grea. Doamna Tlaylor îl sprijinise mereu în lucrare. Şi el îi spune: „Nu pot, nici nu e nevoie să-ţi spun, cît îmi lipseşti, dar Dumnezeu îmi arată prin aceasta cît de bogaţi sîntem".
După ani de rugăciune şi de eforturi stăruitoare, o situaţie excepţional de favorabilă se deschidea în faţa misiunii. Interiorul Chinei se deschidea. In toate staţiunile înfiinţate erau necesare multe ajutoare. Provincii tot atît de întinse cît Europa întreagă erau acum deschise. A nu înainta era tot una cu a părăsi atitudinea luată cu credinţă la începutul lucrării, ar fi însemnat să priveşti la greutăţi mai mult decît la Dumnezeu. Totuşi, banii erau de ani de zile foarte puţini. Ce să faci în această situaţie?
„Putem face cele mai bune planuri şi să le împlinim cît mai bine", spune Hudson, „aceasta are mai mult preţ decît a lucra fără vreun plan... Dar trebuie mai bine să întrebăm pe Dumnezeu care sînt planurile Lui şi să ne oferim ca să împlinim dorinţa Lui. în felul acesta lăsăm răspunderea în seama Lui." Fiind la Wuchang împreună cu alţi fraţi, Hudson s-a gîndit că ar trebui încă şaptezeci de misionari. Pri​vind omeneşte, întreţinerea a şaptezeci de misionari, peste cei o sută pe care îi avea misiunea, părea cu neputinţă. Dar gîndul care nu le-a mai dat pace, că trebuiau să vină şi alţi misionari, ei l-au adus înaintea Domnului.
„De-am putea să ne revedem toţi cîţi sîntem aici, pentru a mulţumi lui Dumnezeu atunci cînd vor veni toţi cei şaptezeci!", a spus un misionar. S-au gîndit că ar fi vorba ca peste trei ani să se poată împlini această cerere a lor. „Dar atunci vom fi risipiţi prin ţară", a spus altul. „N-am putea să mulţumim acum lui Dumnezeu pentru cei care sîntem încredinţaţi că îi va trimite?"
Toţi misionarii s-au înţeles să se roage pentru cei şaptezeci. Iar Hudson a adresat adunărilor din Anglia o scrisoare prin care le arăta nevoia de lucrători: „In toate părţile sufletele pier fără să cunoască adevărul... Mulţi dintre noi cer stăruitor lui Dumnezeu să trimită bărbaţi şi femei pentru lucrarea Lui. Nu ne îngrijorăm în ce priveşte mijloacele necesare pentru întreţinerea lor, căci ne uităm la păsările cerului şi la florile cîmpului, aşa cum ne-a învăţat Domnul nostru. Dar avem pe inimă dorinţa ca între noi să nu vină decît bărbaţi şi femei chemaţi de Dumnezeu, predaţi Lui, care să privească toate lucrurile ca un gunoi faţă de preţul nespus de mare al cunoaşterii lui Isus Hristos. La această chemare vrem să adăugăm un cuvînt de avertizare şi de încurajare pentru cei care s-ar simţi împinşi să se ofere pentru această lucrare binecuvîntată. Avertis​mentul, mai întai, căci îi invităm să-şi facă socoteala tuturor   pagubelor,   întrebîndu-se   dacă   vor   cu  adevărat să-şi pună încrederea în Dumnezeu. Sen​timentul de suprafaţă se stinge repede în mijlocul muncii obositoare şi a încercărilor, el este de puţin folos în boală sau în lipsă de bani. Dar avem şi cuvinte încurajatoare, căci noi înşine am pus la încercare credincioşia lui Dumnezeu şi fericirea de a nu depinde decît de El. Şi dacă adesea noi împărtăşim sărăcia cu El, care S-a făcut sărac pentru noi, nu vom avea aceeaşi bucurie ca marele misionar care scria: „sîntem săraci dar îmbogăţim pe mulţi, neavînd nimic dar stăpînind toate"? El ne umple de bucurie în slujba Lui şi aceia dintre noi care au copii, n-au decît o singură dorinţă pentru ei, ca şi ei să fie chemaţi la lucrare şi la bucurii asemănătoare."
Anul 1882 a însemnat o punere la încercare a încrederii lui Hudson. Din cei şaptezeci de lucrători ceruţi, nu veniseră pînă la această dată decît trei bărbaţi şi opt femei. La conferinţa misionară de la Anking, partea din Cuvîntul lui Dumnezeu care pe Hudson 1-a atras cel mai mult şi pe care a pus-o şi înaintea celorlalţi a fost Gntarea Qntărilor. Zile de post şi de rugăciune în cadrul conferinţei au însemnat mare ajutor în vederea obţinerii celor „şap​tezeci". Iar veştile care fi soseau lui Taylor din regiunile care îl îndureraseră erau tot mai bune.
Hudson a socotit că poate pleca acum în Anglia, într-un mic popas la Yantai, gîndul lor a fost de a cere lui Dumnezeu un semn prin care să vadă că inima europenilor este alături de lucrarea în China. Hudson a primit răspunsul în drum spre Anglia, cînd în „China s Millions" din aprilie, a citit despre un dar de 75.000 de franci însoţit de cuvintele: „Cere-Mi şi-ţi voi da pe păgîni ca moştenire şi marginile pămîntului în stăpînire".
Hudson a debarcat la Marsilia pentru a putea vizita pe vechii lui prieteni Berger, iar de Pastele anului 1883 era la Paris, în drum spre Anglia. Intîmpinat de soţia sa cu care se întîlnea după o despărţire de 15 luni, el scrie despre întîlnirea aceas​ta: „în timp ce eram aşezaţi unul alături de celălalt în trăsură, deşi aveam atît de multe să ne spunem, nu puteam decît să ne ţinem mîna, strîngîndu-ne în linişte. Bucuria era prea mare pentru a se putea exprima în cuvinte."
In martie au ajuns în Anglia. Hudson a ajuns la timp pentru a lua parte la reuniunile de primăvară şi de toamnă. Cu acest prilej a putut vedea că publicul preţuia lucrarea misiunii şi dorea să audă din gura lui Taylor experienţele încrederii lui depline în Dumnezeu.
Un copilaş din Cambridge, din economiile sale, i-a trimis un dar pentru China, însoţit de următoarele cuvinte: „Dacă n-aţi murit, vreau să vă trimit banii pe care i-am economisit pentru a ajuta pe băieţaşii şi fetiţele din China să-L iubească pe Isus".
In următoarele zece luni a primit 2.600 de scrisori, prin care i se aducea la cunoştinţă progresul lucrării în China.
Vestea că doctorul Scofield a murit de difterie 1-a îndurerat foarte mult. Murise în timp ce trata pe un bolnav chinez. Suflet ales, acest doctor şi-a dedicat ultimii ani ai vieţii sale lucrării în China. Una din rugăciunile fierbinţi ale lui Scofield era şi aceea ca Dumnezeu să trezească inimile studenţilor, ca ei să se predea Domnului Isus şi să-I slujească. Chiar în ziua în care a murit Scofield, Hudson a primit o scrisoare prin care un fost căpitan de artilerie se oferea să plece în China. Deci Scofield a fost îndată înlocuit de Domnul! Mai mult, un grup de şapte tineri, în frunte cu Stanley Smith, oferindu-se să plece ca misionari în China, au trezit prin hotărîrea lor o mişcare în rîndul studenţimii, în urma căreia mulţi studenţi s-au hotărît pentru Domnul Isus. Era ca un răspuns minunat la rugăciunile fierbinţi ale aceluia care abia părăsise pămîntul, dar a cărui lucrare lăsa urmări binecuvîntate şi în ţara lui şi mult mai departe, acolo unde murise.
Nu a trecut mult timp şi s-a împlinit rugăciunea privitoare la cei „şaptezeci". Domnul a dat cu mînă largă ceea ce se ceruse. El a trimis în acest scop în Anglia pe Moody şi Sankey, a căror lucrare a pregătit multe inimi pentru predarea lor în slujba Domnului. Apoi broşura lui Hudson despre „Nevoile spirituale ale Chinei" a apărut în mai multe ediţii şi mereu ieşea din paginile ei o influenţă adîncă, pe unii hotărîndu-i să slujească Domnului Isus în China.
Dar Hudson trebuia din nou să plece în China, iar soţia lui rămînea în Anglia, pentru aceeaşi lucrare care le era atît de scumpă.
Ajuns în China, el avea în vedere adîncirea lucrării şi organizarea în bune condiţii a activităţii lucră​torilor care deveniseră destul de numeroşi. Socotea că este necesară formarea unui comitet şi numirea unui director adjunct pentru desfăşurarea lucrării şi pentru acoperirea nevoilor în legătură cu aceasta.
De două ori a fost silit să meargă la Yangzhou, din pricina îmbolnăvirii grave a domnişoarei Murray. Deşi asemenea întîmplări îl reţineau de la proiectele sale de plecare pentru vizitarea părţii de nord a Chinei, totuşi mai tîrziu a înţeles că însăşi greutăţile făceau parte din planul lui Dumnezeu. Astfel, socotind că este în folosul sănătăţii domnişoarei Murray, Hudson a luat-o împreună cu alte doamne din Yangzhou pe malurile rîului din Kiongşi, care oferea peisaje minunate. Era tocmai nevoie de femei misionare în acele locuri, în care femeile erau de mult timp foarte împotrivitoare Evangheliei.
Totodată, la Anking s-a stabilit un centru pentru instruirea tinerilor în primele luni de şedere în China.
Către sfîrşitul anului 1885, cu bucurie a fost luat ca director adjunct al Misiunii în Interiorul Chinei, Stevenson. Vechi misionar, desfăşurînd o lucrare binecuvîntată în Birmania, Stevenson a fost un bun ajutor al lui Hudson în China Inland Mission.
...va urma...
